


   
 

   
 

 
 

Innledning 
 
Kjære leser, 
 
I dette dokumentet presenterer Oslo Arbeiderparti sitt alternative budsjett for 2026. 
Det sittende byrådet ledet av Høyre og Venstre har stadig argumentert for at de ikke 
har hatt noe annet valg enn å kutte i velferdstilbudene til Oslos innbyggere, på grunn 
av økonomisk krevende tider. Vi er stolte av å demonstrere at dette narrativet ikke 
holder mål. Høyrebyrådet har kuttet fordi de ville det, ikke fordi de måtte. I vårt 
budsjett viser vi et tydelig alternativ for Oslo dersom vi fikk styre. 
 
Oslo Arbeiderparti ønsker en by med små forskjeller og store muligheter for alle. Vi vil 
styrke de små fellesskapene og reversere Høyrebyrådets massive velferdskutt. På 
den måten kan vi bekjempe utenforskap og ensomhet, bygge verdens beste skole for 
barna våre og ruste Oslo for framtida. Eldre i Oslo skal kunne være trygge på at de får 
en verdig alderdom der de kan være aktive og selvstendige. Under vår ledelse ville alle 
bydeler i 2026 fått tilbud om “rosa busser”, aktivitetstiden i hjemmetjenesten og 
bemanningen ved byens sykehjem ville blitt styrket, og pårørende til personer med 
demens ville fått bedre avlastning og støtte. Oslo skal være en by der alle kan leve 
trygge og gode liv, uansett alder, inntekt og bakgrunn. Derfor introduserer vi også et 
krafttak for skoleøkonomien. Vi reverserer Høyrebyrådets kutt, og setter i tillegg av 
hele 150 millioner i ekstra grunnfinansiering til grunnskolene.  
 
Byen vår står ovenfor flere uløste oppgaver. Oslo er preget av store sosiale forskjeller, 
og innen 2030 vil den romme flere over 65 år enn barn og unge. 
Ungdomskriminaliteten øker, og stadig flere opplever utrygghet i egen by. Derfor er 
det alvorlig at vi har et Høyrebyråd som konsekvent trekker Oslo i feil retning fremfor 
å ta skikkelig tak i disse oppgavene. De setter kalkulatoren foran menneskene og har 
laget sitt andre budsjett som øker forskjellene, svikter de svakeste, svekker bydelene 
og gir opp i kampen mot den økende barne- og ungdomskriminaliteten. Høyrebyrådet 
har valgt å gjøre den økonomiske situasjonen verre ved å kutte kommunens inntekter 
til fordel for skattekutt til eierne av byens dyreste boliger. Så langt har de kuttet 
eiendomsskatten med over 600 millioner, og står ved løftet om å kutte en milliard i 
løpet av perioden. Disse pengene kunne og burde vært brukt til å styrke velferden i 
Oslo. 

I vårt alternative budsjett viser vi at en annen retning er mulig. Politikk handler om å 
ville og å prioritere. Oslo er en by med enormt potensial og fantastiske ressurser. Vi 
har sterke gründer- og kompetansemiljøer blant annet knyttet til byens universiteter, 
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og et høykompetent næringsliv med et ønske om å bidra. Oslo Arbeiderparti vil sikre 
innovasjon og næringsutvikling gjennom lokale initiativ og særlig satse på den 
yrkesfaglige kompetansen næringslivet har behov for. Folk skal være sikre på at de 
har en jobb å gå til, og næringslivet skal oppleve å ha en kommune som spiller på lag. 
Vi må skape ressurser for å kunne dele dem rettferdig, og bygge verdens beste by å 
bo i for alle.   
 
Et sterkere fellesskap gjør oss også tryggere. I vårt alternative budsjett setter vi av 
store ressurser for å stanse den økende barne- og ungdomskriminaliteten. Vi setter 
av penger til løftet vårt om én-til-én-oppfølging av unge gjengangere og styrker det 
forebyggende arbeidet. For Oslo Arbeiderparti er det også helt avgjørende at alle skal 
få mulighet til å ta del i kultur, idrett og frivillighet. På den måten bygger vi broer og 
gir folk viktige fellesskap. I vårt budsjett setter vi av midler til å senke de økonomiske 
barrierene til slike tilbud.    
 
Det er ingen naturlov at velferdstilbudene til Oslos innbyggere skal rives vekk selv om 
de økonomiske tidene er krevende. Hvorvidt folk i byen vår får leve gode liv, handler 
om politiske prioriteringer. Oslo Arbeiderparti legger med dette frem et helhetlig, 
ansvarlig og sosialdemokratisk budsjett. Vi legger frem et tydelig alternativ og en ny 
kurs for Oslo, der velferd for de mange settes foran skattekutt til de få.  
 

Sign: 
Marthe Scharning Lund, gruppeleder Oslo Arbeiderparti sin bystyregruppe  

 

 
 

(Foto: Oslo Arbeiderparti sin bystyregruppe/Kaksrud) 
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En politikk som utjevner forskjeller  
 
Oslo er en by preget av store forskjeller. Ulikheten merkes på flere områder – som 
inntekt, formue, tilknytning til arbeidslivet, tilgang til bolig, helse og livskvalitet. Trygg 
økonomisk styring og rettferdig omfordeling er avgjørende i arbeidet med å utjevne 
disse forskjellene. Vi må skape verdier, og sørge for at de kommer alle til gode, 
uavhengig av bakgrunn og livssituasjon.  
 
Bydelene utgjør selve grunnplanken i arbeidet med å sikre folk gode liv i Oslo, 
gjennom å tilby essensielle velferdstjenester til sine innbyggere - der de er. I en tid der 
bydelsøkonomien allerede er presset, foreslår Høyrebyrådet nå å kutte om lag 500 
millioner kroner til bydelene. Det vil føre til ytterligere nedskjæringer i grunnleggende 
offentlige velferdstjenester. Oslo Arbeiderparti mener dette er uverdig og presenterer 
i vårt budsjett et tydelig alternativ for Oslo. Samtidig anerkjenner vi at det finnes 
mennesker som offentlige tjenester ikke alltid når, og foreslår derfor å øke tilskuddet 
til en rekke frivillige organisasjoner med 10 millioner kroner i vårt alternative budsjett. 
Vi prioriterer særlig satsinger på kvinnehelse, psykisk helse, rus, utlånsordning av 
utstyr til barn- og unge, samt å styrke helsetilbudet til lhbt+-personer. Frivillige 
organisasjoner er en viktig del av velferdssamfunnet, og offentlig støtte til deres 
arbeid er en god investering som gir stor effekt. 
 
 

Trygg økonomisk styring  

 
Oslo Arbeiderparti står for en økonomisk politikk som kombinerer trygg styring med 
investeringer i framtida. Under det rødgrønne byrådet leverte vi overskudd i alle år, 
reduserte gjeldsgraden og beholdt topp kredittvurdering hos Standard & Poor’s 
(AAA). Fra 2015 til 2023 gikk gjeldsgraden ned fra 59 prosent til 52,4 prosent, 
samtidig som vi investerte over 83 milliarder kroner i skoler, barnehager, sykehjem, 
idrettsanlegg og kollektivløsninger. Vi brukte overskudd til å betale ned gjeld 
ekstraordinært med over 5,2 milliarder kroner og bygget opp solide fond for 
pensjonsforpliktelser. Dette viser at ansvarlig styring og velferdsløft kan gå hånd i 
hånd. 
 
Men ansvarlighet handler ikke bare om å holde tallene pene – det handler om å tørre 
å satse når byen vokser. Oslo står foran store demografiske endringer og økende 
behov for skoleplasser, omsorgsbygg og kollektivtransport. Hvis vi ikke investerer nå, 
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vil vi etterlate en by med etterslep som tar mange år å rette opp. Dagens byråd velger 
en helt annen kurs: De kutter i velferd og forebygging, lar investeringene stoppe opp 
og foreslår en rigid handlingsregel som ville låst fremtidige bystyrer til en modell uten 
rom for politiske prioriteringer. En regel med bindende gjeldstak og resultatgrad ville 
tvunget frem milliardkutt i lovpålagte formålsbygg og gjort investeringer til 
salderingsposter. Høyrebyrådet foreslår i tillegg å parkere 1,7 milliarder kroner i et nytt 
fond, til tross for at Oslo allerede har store ubundne fond på nær 5,8 prosent av 
driftsinntektene. Dette er ikke ansvarlig styring – det er en politikk som svekker 
velferden og skyver problemene foran seg. 
 
Oslo Arbeiderparti har en annen løsning. Vi mener at styringsverktøy skal gi retning, 
ikke være tvangstrøyer. I vårt alternative budsjett betaler vi ned gjeld for å skape 
handlingsrom i årene som kommer, fremfor å låse midler unødig i nye fond. Vi sikrer 
økonomisk balanse og langsiktig bærekraft, samtidig som vi gir rom for politiske 
vurderinger når situasjonen krever det. Erfaringene fra våre åtte år i byråd viser at det 
er fullt mulig å kombinere ansvarlig økonomistyring med kraftfulle velferdsløft. Det er 
denne linjen vi viderefører – og vi gjør det med vilje til å satse på framtida. 
 
Budsjettforliket på Stortinget for 2026 vil gi kommunesektoren økt handlingsrom 
fremover, og Oslo får om lag 500 millioner kroner ekstra. Det utgjør en unik mulighet 
for å styrke bydelsøkonomien og velferdstilbudene i Oslo. Selv om pengene ligger på 
bordet, har ikke Høyrebyrådet villet benytte seg av dem. Dette er til tross for at 
bydelsøkonomien og velferdstilbudene i byen er under et historisk press. Oslo 
Arbeiderparti mener det er helt åpenbart at midlene som nå er tilgjengelige, skal 
brukes til å bedre livene til Oslofolk - med trygg økonomisk styring som grunnplanke. 
Byrådet ønsker å vente til neste år med å fase inn pengene. Det vil bety at bydeler og 
etater i år må gjøre irreversible kutt i viktige velferdstjenester og si opp ansatte. Det 
mener Oslo Arbeiderparti er helt feil, når vi har pengene tilgjengelig.  
 
 

Styrking av de små fellesskapene 
 

Oslos 15 bydeler har ansvaret for mye av velferdstilbudet og tjenestene kommunen 
leverer til innbyggerne i byen vår. Disse små fellesskapene utgjør grunnplanken i 
arbeidet med å sikre folk gode liv i Oslo. Bydelene har blant annet ansvaret for 
barnehagene, for de om lag 9 000 eldre som mottar hjemmetjenester, for alle barn, 
unge og foreldre som trenger hjelp og bistand fra barnevernet, for fritidstilbudet til 
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barn og unge, for tildeling av økonomisk sosialhjelp og for forebyggende 
helsetjenester som rask psykisk helsehjelp, bare for å nevne noe.  
 
Høyrebyrådet har foreslått å kutte om lag 500 millioner kroner til bydelene, som vil 
resultere i massive velferdskutt. I en tid der bydelsøkonomien er presset, vil slike kutt 
føre til nedskjæringer i tilbud som fritidsaktiviteter for barn og unge, seniorsentre, 
frivilligheten, kriminalitetsforebygging og barnevern. Dersom disse kuttene ikke 
stoppes, og de økonomiske rammene for bydelene ikke styrkes, vil vi se flere 
reduksjoner i bydelenes tjenester fremover, noe som vil ramme barn, unge, eldre og 
sårbare grupper i samfunnet vårt og forsterke sosiale forskjeller. De foreslåtte 
rammekuttene vil svekke tjenestene som gjør Oslo til en god og trygg by å bo i.  
 
Vi ser med bekymring på at de ikke-lovpålagte tjenestene, som ofte er de første som 
blir rammet av kutt, er særlig utsatte. Fritidstilbud til barn og unge, forebyggende 
tiltak mot ungdomskriminalitet og utenforskap og seniorsentre står i fare for store 
kutt. Disse tjenestene er avgjørende for å opprettholde livskvalitet og velferd for 
mange innbyggere. Samtidig er mye av pengene i bydelene bundet opp i oppgaver 
bydelene er pålagt å utføre ved lov. Eksempler er barnehager, barnevern, 
hjemmetjenester til eldre og kjøp av sykehjemsplasser. Men ut ifra bydelenes forslag 
til budsjetter for 2026 vil også disse tjenestene mange steder bli kuttet ned til et 
minimum. Flere bydelsdirektører har uttalt at “vi må tørre å ha flere saker hos 
statsforvalteren”. Det må bety at selv de lovpålagte tjenestene må forventes å få 
redusert kvalitet, ettersom det nå legges opp til at man skal få testet hvorvidt 
bydelene vil kunne levere forsvarlige tjenester. Enkelte bydeler skriver rett ut at 
institusjonsplasser og botilbud for innbyggere i alle aldre, som blant annet 
sykehjemsplasser, psykiatriplasser, bofellesskap og barnevernsplasseringer må 
reduseres til et minimum. Andre bydeler advarer mot at Høyrebyrådets budsjettkutt 
kan føre til økt ungdomskriminalitet.  
 
For å motvirke denne utviklingen reverserer vi derfor rammekuttene til bydelene med 
420 millioner kroner. I tillegg styrker vi bydelenes økonomi med 20 millioner til 
aktivitetstid for eldre, 40 millioner til ferie- og fritidsaktiviteter for barn og unge, 25 
millioner til deltidsjobber til ungdom, 15 millioner til rask psykisk helsehjelp, og en 
rekke andre tiltak. Dermed styrker vi bydelsøkonomien med totalt 520 millioner 
kroner mer enn Høyrebyrådets budsjettforslag. Det mener vi er helt nødvendig. Vi må 
styrke de små fellesskapene for å sikre gode liv for alle Oslofolk. 
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Trygghet for helsa: et løft for frivillige og ideelle organisasjoner  
 

 
 

Oslo Arbeiderparti ønsker å styrke organisasjonene innen helse- og sosialområdet 
med 10 millioner kroner. Frivillige organisasjoner utgjør en uvurderlig ressurs i Oslo. 
De når mennesker som offentlige tjenester ikke alltid når, de skaper møteplasser og 
fellesskap, og de tilbyr hjelp og støtte til sårbare grupper. 
 
Vi prioriterer særlig satsinger på kvinnehelse, psykisk helse, rus, utlånsordning av 
utstyr til barn- og unge, samt å styrke helsetilbudet til lhbt+-personer. Frivillige 
organisasjoner er en viktig del av velferdssamfunnet, og offentlig støtte til deres 
arbeid er en god investering som gir stor effekt. 
 
Flerkulturell doula: 
Vi styrker tilbudet med flerkulturell doula i regi av Norske Kvinners Sanitetsforening. 
Innvandrerkvinner er mer utsatt for komplikasjoner i forbindelse med fødsel enn 
etnisk norske kvinner. En flerkulturell doula er en støtteperson i svangerskap, fødsel 
og barseltid. Hun har selv født i Norge og kjenner det norske helsesystemet. Hun 
bygger bro mellom kvinnen og helsepersonell, og fungerer som en veiviser inn i det 
norske helsevesenet. To store norske studier dokumenterer meget gode resultater 
knyttet til ordningen. Herunder 41% færre akutte keisersnitt, 75% færre store 
blødninger, færre uplanlagte fødsler utenfor sykehus og økt kontakt med 
helsepersonell. Primærmålgruppen er gravide kvinner med kort botid i Norge, 
begrensede norsk-kunnskaper og lite sosialt nettverk. Det er mål om å tilby tjenesten 
til 100 kvinner i 2026. Vi foreslår å sette av 1 million kroner til dette arbeidet i 2026.  
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Bydelsmødre:  
Organisasjonens formål er gjennom samarbeid med offentlige instanser, å bidra til 
bedre levekår for isolerte og hjemmeværende kvinner, spesielt minoritetskvinner. 
Målgruppen er egne medlemmer, bydelsmødre organisert i lokalforeningene som 
jobber frivillig ut mot minoritetskvinner i egne lokalmiljø. Siden oppstart i 2015, har 
181 minoritetskvinner i Oslo gått gjennom et 17 ukers opplæringsprogram med 
forelesere fra bydelers/kommuners ulike tjenestesteder for å bli bydelsmødre.  
 
Bydelsmødre er frivillige kvinner, primært med etnisk minoritetsbakgrunn, som har 
fullført et opplæringsprogram om temaer som foreldreskap, helse og samfunn. 
Bydelsmødrene skaper tillitsfulle relasjoner til kvinner med minoritetsbakgrunn og 
begrenset sosialt nettverk. Dette er grupper som det offentlige ofte har 
vanskeligheter med å nå. Bydelsmødrene kan nå denne gruppen fordi de har store 
nettverk og kjenner folks kultur og språk. Vi ønsker å gi 250 tusen i økt støtte til 
ordningen. 
 
LIN - Likestilling Inkludering og Nettverk 
LIN er en interessepolitisk ressursorganisasjon for flerkulturelle minoriteter i Norge. 
Organisasjonens målsetting er å bidra til et mer inkluderende samfunn med mindre 
rasisme og diskriminering, gjøre flerkulturelle minoriteter selvstendige i det norske 
samfunnet og være et talerør i det offentlige rom for målgruppen de jobber for. I 
rapportering for 2024 oppgir LIN at de har hatt en økning i antall deltakere i tiltak og 
arrangementer på mer enn 130 prosent, at medlemsmassen har økt med 88 prosent 
og antall frivillige har økt fra 32 til 44. Velferdsetaten vurderer at LIN fremmer 
interkulturelle relasjoner, kan vise til vedvarende innsats på integreringsområdet og 
gir et viktig tilbud til Oslos innvandrerbefolkning. I vårt alternative budsjett foreslår vi 
derfor å øke støtten deres med 200 tusen kroner. 
 
Rådgivning om spiseforstyrrelser 
ROS – Rådgivning om spiseforstyrrelser er en gratis rådgivningstjeneste for alle som 
strever med mat og kropp. I 2024 hadde de en økning i etterspørsel på over 20 
prosent, og veksten fortsetter i 2025. De har nå over 250 personer på venteliste, noe 
som tilsvarer en ventetid på rundt seks måneder. For mange brukere, og deres 
familier, er dette en uholdbar situasjon. Dette er ekstra alvorlig når vi vet at 
spiseforstyrrelser ofte utvikler seg raskt og kan bli livstruende. Spiseforstyrrelser er 
den mest dødelige psykiske lidelsen. Tidlig hjelp redder liv og sparer samfunnet for 
store kostnader. På grunn av manglende innlevering av regnskap innen fristen 
innstilte Høyrebyrådet på å avslå søknaden. De har nå levert godkjent regnskap og 
derfor ønsker vi å videreføre støtten på 1,85 millioner for 2026.   
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Kirkens SOS 
Kirkens SOS er landets største døgnåpne krisetjeneste på telefon og nett. Tilbudet 
drives gjennom frivillig innsats 24 timer i døgnet, 365 dager i året. Hver dag, hele 
døgnet, besvares telefon, chat og meldinger. I 2024 mottok de rundt 280 tusen 
henvendelser, av disse fikk de besvart 155 tusen av dem. Kirkens SOS utgjør et svært 
viktig tilbud for Oslos innbyggere. I vårt alternative budsjett foreslår vi derfor å øke 
støtten deres med 400 tusen kroner. 
 
Stiftelsen Ung Samtale 
Ung Samtale er et gratis samtaletilbud for ungdom og unge voksne, med mål om å 
forebygge og bistå ved psykiske utfordringer, belastninger og uhelse. De gjør dette 
gjennom sikre videosamtaler, med dyktige, frivillige og ansatte terapeuter. Brukerne 
deres tilbys et samtaleløp med oppfølging over tid, noe som gir mulighet til å ta tak i 
utfordringer, med trygghet og forutsigbarhet. I 2024 gjennomførte de 463 samtaler 
med 112 klienter. I vårt alternative budsjett foreslår vi derfor å øke støtten deres med 
300 tusen kroner. 
 
Helseutvalget 
Helseutvalget søker om prosjekttilskudd til "Sett ord på det". Målet med prosjektet 
er å tilby psykologhjelp til skeive som har opplevd marginalisering og 
minoritetsstress. Målgruppen er skeive og lhbt+ personer med psykiske helseplager. 
De berørte etter 25. juni-terroren har ikke fått tilstrekkelig helsehjelp. Terrorangrepet 
25. juni 2022 skjedde midt i Oslo sentrum. Mange av ofrene er Oslos innbyggere. Nå 
har forskningen dokumentert at de ikke får den hjelpen de trenger. Vi foreslår derfor 
å sette av 500 tusen kroner til dette arbeidet i sitt alternative budsjett. 
 
Helsestasjonen for kjønns- og seksualitetsmangfold  
Grunnet trange økonomiske rammer, driver Helsestasjonen for kjønn- og 
seksualitetsmangfold (HKS) allerede på kanten av faglig forsvarlighet. De har økende 
ventelister og ventetider: i dag er det opp til 8 måneders ventetid for 
oppstartssamtale hos HKS.  De har per i dag ikke tilstrekkelig midler til å ivareta en 
legestilling. Vi ønsker derfor for å øke støtten til HKS med 1 millioner kroner i friske 
midler. I tillegg utløser vi 500 000 kroner som er avsatt i budsjettet for en eventuell 
samarbeidsavtale mellom spesialisthelsetjenesten og Oslo kommune.   
 
BUA utlånsordning 
Utstyrssentralene i Oslo jobber for at alle barn og unge – uavhengig av økonomi, 
bakgrunn og tilknytning til organisert idrett – skal få like muligheter til å være i 
aktivitet. BUA er et gratis, lavterskel tilbud som senker terskelen for deltagelse, og 
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gir barn og unge tilgang på utstyr, aktivitet og fellesskap i sitt eget nærmiljø. Med 
tilskudd som ligger i forslaget til plan for fordeling pålydende kr 500.000 får de delta 
på arrangementer med lavterskelaktiviteter i nærmiljøer – der barn bor og ferdes, 
samt startet opplæring av ansatte og frivillige for bedre kvalitet og trygghet i 
utlånssentralene. Med økt støtte kan de være til stede i flere bydeler, nå flere barn og 
unge, skape mer aktivitet og gi et sterkere tilbud til hele Oslo. Med økt støtte ønsker 
de å etablere 3-4 mobile utlånsskap som kan plasseres i parkområder, skibakker ol. 
Oslo Arbeiderparti foreslår å øke støtten til BUA med 1 million kroner. 
 
Blå Kors: Steg for steg og gatenært 
For Steg for steg vurderer Velferdsetaten at tilbudet «bidrar til gode overganger for 
personer med rusproblemer fra institusjon til et liv i egen bolig».  Dette er et rusfritt 
oppfølgingstilbud sentralt plassert i Bussterminalen i Galleri Oslo og er lett 
tilgjengelig for målgruppen. De tilbyr veiledning, aktiviteter med hensikt, og har 
mange frivillige. De ble innstilt med avslag fra Høyrebyrådet på grunn av manglende 
innsendt regnskap innen fristen. Dette er nå levert og Oslo Arbeiderparti foreslår 
derfor å videreføre støtten på 900 tusen for 2026. 
 
Blå Kors gatenært Oslo er et lavterskeltilbud i sentrum for personer som har 
utfordringer med rus eller er hjemløs, og er registrert i Oslo med omegn. De er det 
eneste tilbudet som tilbyr variert, næringsrik og gratis mat og drikke fra kl. 08:00. De 
tilbyr også sosialfaglig veiledning, aktiviteter, boligsosialt arbeid, et sted å hvile og 
hjelp med telefon og pc for å komme i kontakt med NAV, bank og helsetjenester. For 
å opprettholde og videreutvikle tilbudet foreslår vi å øke støtten med 600 tusen 
kroner for 2026. 
 
Caritas Ressurssenter 
I 2024 hadde senteret 24 079 besøkende med bakgrunn fra 120 land. 263 frivillige 
som til sammen behersker 32 språk bidro inn i alle senterets aktiviteter, bare på 
veiledningstjenesten bidro frivillige med 13 årsverk gjennom frivillig innsats. 144 av 
deltakerne i senterets tiltak kom i arbeid. Senteret gav juridisk bistand i 257 saker, 
blant annet om arbeidslivskriminalitet som lønnstyveri og mulige ofre for 
menneskehandel. Oslo Arbeiderparti ønsker å øke støtten med 250.000 kroner, slik 
at de kan videreføre veiledningsarbeidet til ukrainske flyktninger.  
 
Oslo Demensforening 
Oslo Demensforening driver informasjonsarbeid om demenssykdom og tilbyr 
aktiviteter til personer som er rammet. Målgruppen er alle personer i Oslo som er 
rammet av demens, deres pårørende, venner, og enslige med demens uten særlig 
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nettverk. De forventer å ha 1 000 unike deltakere i 2026. De arrangerer ukentlige 
aktiviteter som tur- og trimgrupper, demenscafé, Oslo demenskor, Bollywoodkor og 
"gåfotball" for personer med demens. Frivillige deltar som aktivitetsvenn sammen 
med deltakere med demens på aktivitetene. De har etablert en erfaringsgruppe som 
er et kurs/skole for personer som nylig har fått demensdiagnosen, og hvor de kan få 
kunnskap om sykdommen og hjelp, i tillegg til samtalegrupper i etterkant av kurset. 
Det arrangeres også pårørendeskoler i samarbeid med bydelenes 
demenskoordinatorer, og samtalegrupper for pårørende. Høyrebyrådet har foreslått 
å avslå søknaden fra Oslo Demensforening. Oslo Arbeiderparti foreslår å sette av 500 
tusen kroner til Oslo Demensforening i 2026.  
 
Norges Døveforbund Oslo 
Målet til Norges Døveforbund Oslo for 2026 er å ha 2 000 unike deltakere og 915 
frivillige. De skal avholde to kulturelle arrangementer, faglige forelesninger og styrke 
og forbedre oppfølgingen av eldre og unge. De ønsker å iverksette tiltak der ansatte i 
Oslo kommune kan få mer kunnskap og forståelse for tegnspråk og døvekulturen. 
Dette er viktig for å unngå minoritetsstress som ofte oppleves av språklige 
minoriteter og funksjonshemmede. For 2024 hadde de 231 aktiviteter som sosiale 
møteplasser for flerkulturelle, kultur på tegnspråk, herre og kvinneforening, 
kursvirksomhet, fagdag og døves seniorforening. På grunn av manglende innlevering 
av regnskap innen fristen innstilte Høyrebyrådet på å avslå søknaden. De har nå levert 
godkjent regnskap og derfor ønsker vi å videreføre støtten på 1,25 mill. for 2026. 
 
Oslo Arbeiderparti satser på frivillige og ideelle organisasjoner fordi de gir stor 
forebyggende effekt og sparer samfunnet for store kostnader – med små midler når 
de mennesker det offentlige ofte ikke når. Høyrebyrådet velger å kutte i slike tiltak, 
noe som betyr mindre forebygging og dyrere løsninger senere 
 
De økte tilskuddene til frivillige og ideelle organisasjoner foreslås disponert på 
følgende vis for 2026:  
 

Tiltak Beløp (kr) 
BUA 1 000 000 
Blå Kors Steg for steg 900 000 
Blå Kors Gatenært 600 000 
Bydelsmødre 250 000 
Caritas 250 000 
Helseutvalget 500 000 
Helsestasjon for kjønn og seksualitet 1 000 000 
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Kirkens SOS 400 000 
LIN – Likestilling, Inkludering og 
Nettverk 200 000 
Norske kvinners sanitetsforening – 
flerkulturell doula 1 000 000 
Norges Døveforbund Oslo 1 250 000 
Oslo Demensforening 500 000 
Rådgivning om spiseforstyrrelser - ROS 1 850 000 
Stiftelsen Ung Samtale 300 000 
Totalt 10 000 000 

 

Verdens beste legevakt    
Oslo Arbeiderparti vil sikre alle Oslofolk trygghet for helsa si. Derfor må vi etterstrebe 
å sikre verdens beste legevakt. I november 2023 åpnet byens nye legevakt ved Aker 
sykehus. Den kostet 3 milliarder kroner og var en planlagt oppgradering av 
helsetilbudet til byens befolkning. Pasientene skulle ringe og få time før de kom, 
komme raskere inn til lege og få muligheten til digitale konsultasjoner.   En 
tilsynsrapport fra Statsforvalteren avdekket allikevel svært alvorlige avvik ved den 
nye legevakten.    Rapporten konkluderer med at legevakten tidvis var bemannet med 
ansatte uten relevant helsefaglig utdanning, og ansatte uten kurs i akuttmedisin, 
volds- og overgrepsmedisin, samt kursing i nødnett. Det var heller ikke sørget for at 
80 prosent av telefonhenvendelser til legevaktsentralen besvares innen to minutter, 
noe som er lovpålagt.    

Arbeiderpartiet mener dette er uholdbare og alvorlige avvik som det må rettes opp i 
så raskt som overhodet mulig. For å gjennomføre kursing av ansatte er man avhengig 
av vikarer som kan dekke opp vakter mens faste ansatte er på kurs, og det bør 
vurderes å ansettes flere personer på legevaktsentralen for å sikre et tilstrekkelig 
tilbud. Oslofolk skal bli møtt av verdens beste legevakt, når de trenger det.  I 
Arbeiderpartiets alternative budsjett setter vi derfor av 6 millioner kroner til dette 
arbeidet.  
 

Rask psykisk helsehjelp 
Rask psykisk helsehjelp er et tilbud til mennesker med lettere former for angst eller 
depresjon. Tidligere var ordningen for personer over 18 år. Nå har byrådet utvidet 
målgruppen ned til 16 år, men uten å kompensere bydelene med nok midler til å 
håndtere økningen. Når Høyrebyrådet kutter i bydelsøkonomien er det grunn til å 
frykte at pengene heller må brukes på andre lovpålagte formål. I bydelene Vestre 
Aker, Grorud, Grünerløkka, Nordstrand, Alna, Østensjø og Søndre Nordstrand er 
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bemanningen kritisk og for lav til at det kan driftes etter modellen for Rask psykisk 
helsehjelp. Flere bydeler har hatt inntaksstopp, noen opp mot et halvt år, og andre 
bydeler har ventelister som gjør at du må vente opp mot 2 måneder før du får tilbud 
om hjelp.  
 
For den enkelte kan det føre til at psykiske plager forverres fordi de ikke får tidlig 
hjelp, mens samfunnet risikerer økte kostnader og belastning på helsetjenesten når 
flere ender med alvorlige lidelser og langvarig behandling. Vi mener dette er typisk 
Høyrematte, hvor man kutter i billige tiltak og får en større regning senere.  
 
Oslo Arbeiderparti setter av 15 millioner kroner i vårt alternative budsjett for å styrke 
ordningen, slik at flere kan få hjelp og bydelene får en reell mulighet til å drifte tilbudet 
i tråd med modellen for Rask psykisk helsehjelp. 
 
Oslo Arbeiderparti foreslår derfor: 
 
Tiltak  Driftskostnad Investeringskostnad 
Reversere kutt i rammen 
til bydelene 
 420 000 000 

 

Økt tilskudd til frivillige 
organisasjoner  10 000 000 

 

Tiltakspakke til legevakta 6 000 000  
Rask psykisk helsehjelp 15 000 000  

 
Ved å øke rammen til bydelene med 420 millioner kroner ville bydelene fått følgende 
i økt handlingsrom for 2026:  
 

Bydel Beløp (kr)  
Alna 35 993 000 
Bjerke 23 556 000 
Gamle Oslo 35 643 000 
Grorud 23 139 000 
Grünerløkka 32 226 000 
Frogner 25 671 000 
Nordre Aker 27 105 000 
Nordstrand 32 644 000 
Sagene 25 624 000 
Stovner 28 388 000 
St. Hanshaugen 16 762 000 
Søndre Nordstrand 28 490 000 
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Ullern 21 598 000 
Vestre Aker 26 969 000 

Østensjø 36 201 000 
SUM 420 000 000 

 
 

  

Skole og oppvekst  
 

 
 

Skolen er en av barnas viktigste fellesskapsarenaer, og en sterk Osloskole er en 
forutsetning for at barna våre skal lykkes. Derfor er det svært urovekkende at 
majoriteten av Osloskolene går med underskudd, samtidig som Høyrebyrådet varsler 
kutt i sitt budsjettforslag for 2026 og videre i økonomiplanperioden. 
 
I løpet av det siste året har Osloskolen mistet over 50 skoleassistentstillinger – en 
reduksjon på 52,8 årsverk fra 1. oktober 2024 til 1. oktober 2025. Denne høsten ser 
vi også oppsigelser av bibliotekarer, miljøarbeidere og andre støttefunksjoner ved 
flere skoler. Dette svekker laget rundt eleven, som er avgjørende for både trivsel og 
læring. 
 
Når støttefunksjoner forsvinner, blir elever med behov for tilrettelegging eller ekstra 
oppfølging i større grad overlatt til seg selv. Lærere mister nødvendig støtte, noe som 
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gjør rekruttering vanskeligere og reduserer tiden lærere kan bruke på undervisning. 
Forebyggingen av dårlig skolemiljø og mobbing svekkes, fordi ansatte som bidrar til 
oppdeling i mindre grupper og sosial oppfølging ikke lenger er til stede. Uten en god 
start og tidlig innsats øker risikoen for at elever faller fra senere i utdanningsløpet. 
 
Samtidig foreslår Høyrebyrådet å fjerne ordningen med særskilt elevpris for elever 
som har behov for tilrettelegging i sin nærskole. Kombinasjonen av redusert 
grunnfinansiering og bortfall av støtteordninger rammer de yngste elevene hardest. 
Høyrebyrådets budsjett prioriterer regneark fremfor barn – taperne er elever med 
behov for hjelp. 
 
I vårt alternative budsjett presenterer Oslo Arbeiderparti en tydelig motvekt til 
Høyrebyrådets manglende vilje til å prioritere barna i byen vår. Vi foreslår et krafttak 
for skoleøkonomien med 150 millioner kroner ekstra i grunnfinansiering til skolene, 
beholder dagens ordning med særskilt elevpris og styrker den med 20 millioner 
kroner. Vi reverserer rammekutt i PPT og videregående skole, og vi går inn for gratis 
skolemat. I tillegg beholder vi gratis AKS for alle i Osloskolen, i motsetning til 
Høyrebyrådet som nå fjerner gratis AKS for over tre tusen elever.  
 
Kvaliteten i Oslos barnehager er i fare for å forringes av Høyrebyrådets kraftige kutt i 
velferden. I flere bydeler er det spesialpedagoger, fagpedagoger og styrere som sies 
opp eller får ansvaret for stadig flere barn på grunn av byrådets manglende vilje til å 
satse på velferd. Oslo får allerede drahjelp med bemanning i barnehagene av 
Regjeringen, og i 2026 vil de statlige midlene øke til rundt 60 millioner til toppet 
bemanning i Oslos barnehager. 
 
En økende trend der mindreårige som rekrutteres til å begå alvorlig kriminalitet, truer 
visjonen om å sikre en trygg oppvekst for Oslos barn. Derfor setter vi blant annet av 
35 millioner kroner til “Team Oslo,” et tiltak der unge gjengangere følges opp én-til-
én fra morgen til kveld, og styrker det kriminalitetsforebyggende arbeidet gjennom 
samarbeidsmodellen SaLTo mellom kommunen og politiet. I Oslo skal alle kunne føle 
seg trygge. Barna våre skal hindres fra å begå kriminalitet, og de skal ikke utsettes 
for kriminalitet. 
 
Oslo Arbeiderparti er bekymret for at økonomiske barrierer hindrer barn og unge fra 
å delta på kultur- og idrettstilbud. Disse arenaene utgjør viktige sosiale møteplasser, 
spesielt for unge, og er en viktig grunnplanke i å skape gode oppvekstsvilkår for 
Oslofolk. Oslo Arbeiderparti vil at kommunen skal være en god og forutsigbar 
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støttespiller som tilrettelegger for byens mangfoldige kulturliv og idrettsarenaer, og 
foreslår i sitt alternative budsjett å styrke kultur og idrettstilbudet.  
 
 

Osloskolen 
 
Grunnfinansiering 
Skolens samfunnsoppdrag er bredt og består av danning og utdanning, både for 
enkelteleven og fellesskapet. Skolens ansatte har tatt på seg oppgaven med å utføre 
skolens samfunnsmandat, og er helt avhengig av rammebetingelser som muliggjør 
det.   
 
I 2024 gikk 94 av Oslos 156 grunnskoler i minus. For å få regnskapet til å gå opp sies 
laget rundt elevene opp. Bibliotekarer, sosiallærere og miljøarbeidere mister jobben 
på Høyrebyrådets vakt. Deres svar på dette er å stoppe det varslede ytterligere kuttet 
i Osloskolen i 2026. Det er bra, men langt ifra nok for å snu den økonomiske krisen i 
grunnskolene våre. At det ikke blir nye kutt til neste år, bringer ikke laget rundt eleven 
tilbake. Alt som ikke er strengt lovpålagt blir fremdeles kuttet i Osloskolen. Det går 
hardest utover elevene som trenger mest hjelp. 
 
Når et flertall av Oslos skoler sier at de ikke lenger har en grunnfinansiering som gir 
dem mulighet til å utføre arbeidet de skal, og rektorer og fagforeninger sier at det aldri 
før har vært en så kritisk situasjon i skolens økonomi, da lytter Oslo Arbeiderparti. Vi 
vil ha et krafttak for skoleøkonomien. Vi reverserer Høyrebyrådets kutt, og setter i 
tillegg av hele 150 millioner i ekstra grunnfinansiering til grunnskolene.  
 

Gratis skolemat 
Gratis skolemat sikrer at foreldrenes lommebok ikke skal avgjøre hva elevene spiser, 
eller om de spiser i det hele tatt. Gratis skolemat handler ikke bare om å mette magen 
– det handler om å gi alle elever like forutsetninger for læring, uavhengig av familiens 
økonomi. Det forrige rødgrønne byrådet innførte derfor gratis skolemat for å utjevne 
sosiale forskjeller og for å legge til rette for læring og konsentrasjon i skolen. 
 
Det første Høyrebyrådet gjorde da de tok over makta i Oslo, var å kutte gratis 
skolemat. I 2023 ble det servert 735 126 skolemåltider i Osloskolen. I Oslo 
Arbeiderpartis forslag til budsjett setter vi av 34,5 millioner kroner til oppstart av 
skolemat i videregående for skoleåret 26/27, og deretter 75 millioner årlig.  Ved å 
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innføre gratis skolemat i videregående skole, vil vi nå om lag 19 000 elever i Oslo. 
Dette er en investering i unges helse, læring og likeverd, som vil gi resultater både på 
kort og lang sikt. 
 
Oslo Arbeiderparti foreslår derfor: 
 
Tiltak  Driftskostnad Investeringskostnad 
Styrke grunnfinansiering i 
grunnskolen 150 000 000 

 

Reversering av 
rammekutt i 
videregående skole 29 000 000 

 

Innføre skolemat i 
videregående skole – 
oppstart høsten 2026 
 34 500 000 

 

Gratis kjernetid for 4. 
trinn AKS - skolestart 
2026/27 
 41 700 000 

 

Særskilt elevpris 20 000 000  
 
 

En trygg by for barna våre 
 
Oslo skal være en trygg by. Barna våre skal hindres fra å begå kriminalitet - og de skal 
ikke utsettes for kriminalitet. Det har vært flere alvorlige hendelser i Oslo det siste 
året, hvor politiet melder om at mindreårige har blitt rekruttert til alvorlig kriminalitet, 
blant annet i forbindelse med granathendelsene i Oslo og Lillestrøm. Sakene har blitt 
knyttet til kriminelle nettverk, som blant annet Foxtrot-nettverket i Sverige. Minst 20 
norske barn og ungdommer kan så langt i år knyttes til slike oppdrag.     
 
Organisert kriminalitet er en betydelig trussel mot Norge. I Kripos sin årlige nasjonale 
trusselvurdering om kriminelle nettverk, beskriver de at Norge er fullintegrert i global, 
organisert kriminalitet. Organiserte kriminelle gjenger skal ikke få skape utrygghet, 
og gjennom tidlig innsats skal vi hindre rekrutteringen av barn og unge til disse 
miljøene. Vold, trusler og kriminalitet er særlig økende blant yngre i Oslo. Når det 
gjelder ungdom under 18 år, melder politiet om at det i 2024 var 919 anmeldte 
voldssaker med mistenkte/siktede under 18 år — en økning på ca. 8,4 prosent fra året 
før.  I 2024 var det registrert totalt 2789 anmeldelser som hadde en eller flere 
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mistenkte i alderen 10–17 år. Det var registrert 1751 personer under 18 år med en eller 
flere anmeldelser. Av disse var 48 personer registrert med 10 eller flere forhold.  
 

Når konfliktene øker utenfor skolen og skoletiden, tas de med inn i skolegården og 
klasserommet. Dette har vi sett tydelig de to siste årene, og det gjør det utrygt for 
mange å gå på skolen. Vi leser stadig om barn som raner andre barn, grov vold blant 
ungdom, og at elever blir oppsøkt på skolen og truet som del av store konflikter. 
Årsrapportene fra elev- og lærlingeombudet og mobbeombudet understreker alvoret. 
 
Dessverre ser vi et Høyrebyråd som ikke gjør nok verken på forebyggingssiden for å 
unngå at barn og unge havner i kriminalitet, eller på å ta innover seg at 
kriminalitetsbildet endrer seg. Vi har etterlyst tiltak de siste to årene, men 
Høyrebyrådet fremstår handlingslammet. Når de i tillegg kutter nær en halv milliard til 
bydelene som står for mye av det forebyggende arbeidet blant barn og unge, så er det 
ingen grunn til å tro at situasjonen vil bedre seg med det aller første. Der vi i to år har 
ønsket en tett én-til-én-oppfølging av unge gjengangere, har byrådspartiene stemt 
mot. Der vi har ønsket å også rette innsatsen mot de yngste barna, med å senke 
aldersgrensen på SaLTo og videreføre Arenafleksibelt behandlingsteam for 5 - 12 
åringene, så har Høyre og Venstre stemt mot. 
 

Én-til-én-oppfølging av unge som begår alvorlig vold og kriminalitet 
Oslo Arbeiderparti mener det er helt avgjørende at det fremover settes av midler til 
kraftfulle tiltak for å stanse den økende barne- og ungdomskriminaliteten. Hvis man 
ikke klarer å stanse videre rekruttering nå, risikerer man at de føres inn i langt tyngre 
og gjentakende kriminalitet.  
 
I vårt alternative budsjett setter vi derfor av 35 millioner kroner til det som kalles 
“Team Oslo,” et tiltak der unge gjengangere følges opp én-til-én fra morgen til kveld. 
Tiltaket vil øremerkes personer i alderen 10–14 år som begår gjentatt og grov 
kriminalitet. Barna skal bli møtt hjemme, følges til skolen og ha sin følgeperson 
gjennom hele dagen – inkludert på fritidsaktiviteter som de selv skal være med på å 
velge. Teamet består av 60–80 ansatte som skal fotfølge hvert sitt barn gjennom hele 
dagen, og foreldrene til barna skal gjennomføre ukentlige møter med teamet, 
familierådgiver, psykolog og pedagoger. Det eksisterende SALTO-samarbeidet vil 
kunne være ansvarlig for å bistå bydeler og følgeteamet med å sette ungdommer i 
kontakt med Team Oslo.  
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Tidligere i år lanserte Høyrebyrådet en utvannet light-versjon av vårt Team Oslo. Vi er 
bekymret for at dette ikke kommer til å ha god nok effekt, forslaget deres gir ikke 
disse ungdommene den tette oppfølgingen og hjelpen de trenger gjennom hele 
dagen. Det er å sette barnas og byens trygghet i spill. 
 

Styrke SaLTo og utekontaktene 
For å forebygge kriminalitet begått av barn og unge ønsker vi å styrke det 
kriminalitetsforebyggende arbeidet gjennom samarbeidsmodellen SaLTo (‘Sammen 
Lager vi et Trygt Oslo’) mellom kommunen og politiet. Vi setter av midler slik at alle 
bydeler får en hel SaLTo-stilling, ikke bare en halv som er tilfellet i dag. Dette vil gjøre 
at vi bedre skal kunne koordinere og samordne det rus- og kriminalitetsforebyggende 
arbeidet overfor barn og unge.  
 
I oktober 2025 kom Oslopolitiet med en ny rapport om utviklingen i de østlige 
bydelene. De trekker fram 9 prioriterte områder framover, nå er vi oppe i totalt 11 
prioriterte områder i 6 bydeler i Oslo: 
 
• Delbydelene Furuset, Ellingsrud og Trosterud i bydel Alna   
• Delbydelene Vestli og Fossum i bydel Stovner   
• Delbydelen Grorud i bydel Grorud.   
• Delbydelene Mortensrud/Bjørnerud, Bjørndal og Holmlia Syd i bydel Søndre 
Nordstrand.   
I tillegg til Grønland/Tøyen og Majorstua.  
 
Oslo Arbeiderparti ønsker videre å styrke utekontaktene med en ekstra stilling i de 11 
områdene som politiet har identifisert som prioriterte områder. I tillegg ønsker vi å 
styrke Uteseksjonen Sentrum med en stilling. Utekontaktene jobber med 
forebyggende og oppsøkende arbeid for ungdom i alderen 10–23 år. De er på stedene 
hvor ungdom oppholder seg, og er tilgjengelige både dag og kveld. På den måten 
utgjør de en essensiell del av det kriminalitetsforebyggende arbeidet i byen vår. 
 

Arenafleksibelt behandlingsteam for 5 – 12 åringer 
Barnevernstiltaket Arenafleksibelt Behandlingsteam (ABT) er nylig evaluert med 
gode tilbakemeldinger. Dette spesialiserte tiltaket var rettet mot barn mellom 5 og 12 
år som viser utadrettet problematikk som vold, rus og kriminalitet.  

På grunn av det store rammekuttet Høyrebyrådet vedtok for Barne- og familieetaten 
i 2026, ble dette tiltaket nedlagt.  Barne- og familieetatens omtaler tiltaket på 
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følgende måte i sitt budsjettinnspill for 2026: “Ved avvikling av tilbudet mister Oslo 
et godt alternativ til MST når inklusjonskriteriene ikke er oppfylt.” Barnevernstiltaket 
MST er forbeholdt barn fra 12 år og oppover, og er et frivillig tilbud for familier.  
 
Vi i Oslo Arbeiderparti mener at vi må ha et spesialisert barnevernstiltak også for de 
yngste barna. Vi mener at nedleggelsen av ABT-tiltaket er et alvorlig tilbakeskritt i 
arbeidet med å hjelpe barn som viser tidlige tegn på alvorlig problemer. Ved å kutte i 
forebyggende tiltak for barn mellom 5 og 12 år, skyver Høyrebyrådet problemene foran 
seg – med langt større menneskelige og økonomiske kostnader senere. I revidert 
budsjett fikk Oslo Arbeiderparti med seg et flertall i bystyret til å videreføre dette 
tiltaket ut året, mot byrådspartienes stemmer. I budsjettet for 2026 har Høyrebyrådet 
valgt å ikke videreføre tilbudet. 
 
Når Høyrebyrådet kutter i forebyggende tiltak for barn og unge, svekker de innsatsen 
som hindrer vold og kriminalitet. Vi ser allerede en bekymringsfull utvikling med 
grovere ungdomsvold – til og med en granat-eksplosjon i Oslo. Vi velger tidlig innsats 
fordi det virker og gir trygghet. Det er vanskelig å forstå hvorfor Høyrebyrådet velger 
å sitte stille i båten i påvente av større kriser. 
 
Derfor foreslår vi å gjenopprette ABT-tiltaket med en bevilgning på 10 millioner kroner. 
Dette vil gi barnevernet et viktig verktøy for å hjelpe barn i en sårbar alder, før 
problemene blir for store. Dette må sees i sammenheng med våre øvrige forslag om 
forebygging av ungdomskriminalitet – tidlig innsats virker, og det er vårt ansvar å gi 
barn den hjelpen de trenger når de trenger den mest. 
 

Flere jobber til ungdom 
I Oslo er det rundt 7 600 unge mellom 15 og 24 år som hverken er i utdanning, arbeid 
eller på tiltak. Ferie- og deltidsjobber for ungdom var en prioritert satsing under det 
tidligere, rødgrønne byrådet.  
 
Det er en egenverdi i seg selv å koble ungdom på arbeidslivet tidlig. Det å kunne tjene 
sine egne penger og lære å utforme søknader og CV-er, ruster unge i Oslo for framtida 
og bidrar til økt livskvalitet. Deltidsjobber bidrar også til å forebygge kriminalitet ved 
å gi tilhørighet, økonomisk trygghet og positive fritidsaktiviteter, noe som reduserer 
risikoen for å bli involvert i kriminelle miljøer. Jobber gir en følelse av verdsettelse og 
mestring, som motvirker faktorer som utenforskap og dårlig økonomi, som ofte er 
årsaker til kriminalitet. Jobber for ungdom handler ikke bare om å forebygge 
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kriminalitet – det gir verdifull arbeidserfaring, bygger selvtillit og mestring, og styrker 
både den enkeltes framtidsmuligheter og samfunnet i bredt. 
 
Oslo må gire opp innsatsen for å gi unge arbeidserfaring. I vårt alternative budsjett 
tenker vi nytt om hvordan kommunen skal gi deltidsjobber for flere unge. Vi mener en 
viktig nøkkel ligger i tettere samarbeid med privat næringsliv. I dag utnytter ikke 
Høyrebyrådet det fulle potensialet som ligger i et mulig samarbeid mellom kommunen 
og næringslivet. Det vil vi endre. I vårt alternative budsjett legger vi derfor inn et 
lønnstilskudd til private bedrifter. Det er fordi vi ønsker å skape en samarbeidsmodell 
mellom kommunen og næringslivet, for å kunne gi flere deltidsjobber til unge. Vi 
ønsker også å opprette en ordning med lønnstilskudd i samarbeid med private og 
ideelle aktører, der kommunen dekker inntil 50 prosent av kostnadene for lengre 
deltidsjobber opp mot 1 år. Dette vil kunne bidra til å sikre ungdommene en varig 
tilknytting til arbeidslivet. 
 
I fjor søkte rundt 8 000 unge på 4 000 ferie- og deltidsjobber. Oslo Arbeiderparti 
styrker satsingen på sommer- og deltidsjobber til ungdom med ytterligere 25 millioner 
kroner i vårt budsjett. Vi setter av 10 millioner kroner til 1.000 flere feriejobber. Og 15 
millioner kroner til 500 flere langvarige deltidsjobber, opp mot 1 år. Dette vil kunne 
medføre at vi kommer opp mot 6000 jobber totalt i 2026. 
 

Reversere rammekutt til velferdsetaten og barne- og familieetaten  
Høyrebyrådet har valgt å foreslå et kutt i ramma til velferdsetaten på 11 millioner 
kroner for 2026. Dette betyr at velferdsetaten må avvikle noen tjenester og redusere 
omfanget og kvaliteten på andre. Dette vil påvirke noen av byens mest sårbare 
innbyggere. 
 
Velferdsetaten skal bidra til gode levekår for dem som trenger det mest. Dette er kutt 
som det ikke er mulig å gjennomføre uten at det går utover de aller mest sårbare i 
byen vår. Et slikt kutt vil kunne ramme Uteseksjonen arbeid i sentrum og det vil kunne 
bety en reduksjon i tilstedeværelse i bybildet. De har blant annet ansvaret for tiltak 
for å skape et trygt miljø i Oslo sentrum. Det er viktig at Utekontakten sitt 
oppsøkende arbeid i Oslo sentrum ikke reduseres. De har patruljer ute hver dag og 
kveld hele året. Natt til lørdag og natt til søndag er de ute til kl. 04:00. Velferdsetaten 
har uttalt at et slikt rammekutt også vil kunne bety avvikling av mottaksteamet på 
Prindsen noe som vil redusere tjenester og sikkerheten til ansatte, avvikling av 
lærlingeprogrammet APRO. Rammekuttet som er foreslått vil også bety et nedtrekk 
av tjenestetilbudet ved Pro Senteret. De har fått beskjed om at fem årsverk skal bort, 
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dersom rammekuttet vedtas. I vårt alternative budsjett foreslår vi derfor 11 millioner 
kroner til å reversere hele det foreslåtte rammekuttet til velferdsetaten. 

 
Arbeiderpartiet advarte sterkt mot fjorårets rammekutt til barne- og familieetaten, 
både på kort og lang sikt, og presiserte at det ville påvirke kvaliteten på tjenestene 
gjennom en redusert evne til å levere barneverntjenester til Oslo etter de faglige, 
nasjonale standarder som kreves. Det var derfor ikke overraskende at det eneste 
spesialiserte barnevernstiltaket for barn mellom 5 og 12 år (ABT) ble nedlagt, som et 
resultat av fjorårets rammekutt. Arbeiderpartiet foreslår derfor å også reversere 
forslaget til rammekutt for 2026 på 5 millioner kroner.  
 

Kriminalitetsforebyggende byutvikling 
De fysiske omgivelsene kan bidra til å tilrettelegge for kriminell virksomhet. Den siste 
tiden har vi sett et økt fokus på dette i byutviklingen, særlig aktualisert av at politiet 
har engasjert seg i byutviklingsdebatten. Oslo Arbeiderparti ønsker å satse på 
kriminalitetsforebyggende byutvikling. Dette innebærer tiltak som fjerner barrierer, 
gir bedre oversikt og tar byrommene bedre i bruk. 
 
Vi ønsker videre å etablere en søknadsordning på 10 millioner kroner som borettslag 
og sameier kan søke på for å gjennomføre mindre tiltak som øker tryggheten. Det kan 
være bruk av glass og gjennomsiktige dører inn til trappeoppgangene, tiltak som 
begrenser adgang til garasjer og kjellere, fjerning av barrierer, økt belysning, 
utemøbler eller opprustning av uteområder som bidrar til mer aktivitet. Tiltak som 
dette, vil kunne være kriminalitetsforebyggende og øke bylivet.  
 

Styrke barnevernet i Oslo 
Oslo er den eneste kommunen i landet med fullt ansvar for både første- og 
andrelinjetjenesten i barnevernet. Oslo kommune har gjennom flere år vært 
underfinansiert for vårt ansvar for andelinjebarnevernet. Behovet for barnevernstiltak 
har økt betydelig som følge av flere barn og unge med komplekse behov, økning i 
alvorlig ungdomskriminalitet, høyere utgifter til institusjonsplasseringer og 
enkeltkjøp. Det er derfor veldig gode nyheter for Oslo at Arbeiderpartiregjeringen og 
de rødgrønne partiene på stortinget i budsjettenigheten ble enig om å bevilge 50 
millioner kroner til å styrke barnevernet i Oslo.  
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Oslo Arbeiderparti foreslår derfor: 
 
Tiltak Driftskostnad Investeringskostnad 

 
“Team Oslo”: èn-til-èn oppfølging 
av unge kriminelle gjengangere 
 35 000 000 

 

Styrke SaLTo, slik at hver bydel får 
en hel stilling 
 3 900 000 

 

Styrke utekontakten i politiets 
prioriterte områder  
 12 000 000 

 

Tilskuddsordning for 
kriminalitetsforebyggende 
byutvikling der sameier og 
borettslag kan søke 
 10 000 000 

 

Gjenopprette arenafleksibelt 
behandlingsteam (ABT) 5 – 12 år 
 10 000 000 

 

Opprette 1.000 ekstra feriejobber 10 000 000  
Opprette ca. 500 deltidsjobber til 
ungdom med varighet opp mot ett 
år  15 000 000 

 

Reversere rammekutt 
Velferdsetaten, herunder 
Uteseksjonen 11 000 000 

 

Reversere rammekutt Barne- og 
familieetaten 5 000 000 

 

Styrke barnevernet i Oslo 50 000 000  
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Økt deltakelse i idrett og frivillighet 
 

 
 

Idretten er en av de viktigste arenaene for fellesskap, mestring og sosial utjevning. 
Likevel ser vi store forskjeller i deltakelse mellom ulike deler av Oslo. Barn og unge 
som vokser opp i familier med god økonomi og høy utdanning – typisk i bydeler som 
Frogner, Ullern og Vestre Aker – har langt større sannsynlighet for å delta i organisert 
idrett enn de som vokser opp i områder med lavere inntekt og færre ressurser, som 
Groruddalen og indre øst. Jenter med minoritetsbakgrunn er særlig 
underrepresentert, og frafallet skjer tidligere i ungdomsårene i disse områdene. 
 
Dette handler ikke bare om kontingenter, men også om mangel på anlegg og 
treningstid. Oslo er det fylket i landet med dårligst anleggsdekning, og flere idrettslag 
melder om ventelister fordi de ikke har plass til flere barn. Når Høyrebyrådet 
prioriterer et luksusprosjekt som Campus Ekeberg, forsterkes forskjellene. Vi velger 
en annen modell: å bygge flere, enkle anlegg der folk bor – særlig i bydeler med lav 
dekning som Holmlia, Mortensrud og Voldsløkka. Slik sikrer vi at idretten blir 
tilgjengelig for alle, uavhengig av bakgrunn, og at den kan fortsette å bygge sterke 
lokalsamfunn og gi barn og unge muligheter som varer livet ut. 
 
Gjennom aktiv deltakelse får man ikke bare personlig vekst og glede, men også en 
styrket samhørighet og et samfunn preget av inkludering og fellesskap. Oslo 
Arbeiderparti vil fjerne økonomiske og praktiske barrierer, og sørge for at alle barn og 
unge har reell tilgang til idrett og fritidsaktiviteter.  
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Et løft for idretten 
Idretten bidrar til sosial utjevning, likestilling, deltakelse og inkludering. Vi skal sørge 
for at idretten har gode rammebetingelser i hele byen. Barn og unge skal ha tilgang til 
et godt idrettstilbud. Derfor støtter vi opp om barne- og ungdomsidretten. 
 
På idrettsområdet har Oslo hatt et stort løft gjennom åtte år under det rødgrønne 
byrådet. Likevel er Oslo det fylket i landet med dårligst anleggsdekning. 
Anleggssituasjonen påvirker deltakelse i idretten. Flere idrettslag viser til at den 
største barrieren for å rekruttere flere er mangel på anlegg og treningstid. Lagene 
mangler plass til å ta inn flere barn, og har allerede ventelister.  
 
Høyrebyrådet viser manglende ambisjoner for satsing på idrettsanlegg og økt 
deltakelse blant barn og unge. Investeringsbudsjettet for idrett er allerede redusert 
med en tredel sammenlignet med det siste forslaget fra det rødgrønne, Johansen-
byrådet, og det er gjort lite arbeid med byggeklare prosjekter. I tillegg har 
Høyrebyrådet svekket målrettede tiltak for å øke barn og unges deltakelse i idretten, 
blant annet ved å endre hele modellen bak Nabolagsklubbene.  
 
I Oslo kommer dette til syne ved at det er stor forskjell mellom hvor stor andel som er 
aktive i idretten mellom de ulike områdene i byen. Oslo er en sosioøkonomisk delt by 
og idretten har en tydelig sosial profil.  Barn og unge som vokser opp i familier med 
høy utdanning og god økonomi har langt større sannsynlighet for å være aktive i 
organisert idrett enn de som vokser opp i sosioøkonomisk ressurssvake familier.  
 
Oslo Arbeiderparti prioriterer derfor i sitt alternative budsjett økte investeringer i 
idrettsanlegg, særlig der anleggssituasjonen er kritisk. 
 

Familierabatt på bad 
Oslo Arbeiderparti vil gi flest mulig muligheten til å oppleve det nye flotte 
badeanlegget på Tøyen, og vi vil legge til rette for at flere barn og unge lærer seg å 
svømme. Derfor innfører vi en rabattordning på alle kommunale bad der voksne kan 
ta med seg inntil 3 barn helt gratis.  
 

Ferie- og fritidstilbud for barn og unge 
Vi foreslår i vårt alternative budsjett å styrke bydelene med 40 millioner kroner som skal 
gå til å tilby ferie- og fritidsaktiviteter til barn og unge som trenger det. Bydelene velger selv 
hvordan de vil organisere dette og hvordan pengene fordeles.  
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Dette betyr at vi med rabattordning på kommunale bad bruker samme sum som 
byrådet bruker på sin fritidskort-ordning.  
 

Prosjektere fem flerbrukshaller  
Mens Høyrebyrådet ønsker å investere majoriteten av midlene til idrett på 
luksusprosjektet Campus Ekeberg, vil Oslo Arbeiderparti bygge idrettsanlegg i 
nærheten av der folk bor. Derfor vil vi bruke midler som er satt av til prosjektering av 
Campus Ekeberg (17 millioner kroner) på prosjektering av enkle flerbrukshaller på 
Mortensrud, Grefsen, Holmlia, Voldsløkka, og Ekeberg.   
 

Midlertidige haller 
Mens det vil ta tid å få på plass permanente løsninger, mener Oslo Arbeiderparti at 
midlertidige anlegg kan være en løsning for idrettsbehovene i utviklingsområder og 
områder hvor behovet eksisterer i dag. Løren og Holmlia er to slike områder. Vi setter 
derfor av penger til midlertidig haller på både Holmlia og Voldsløkka i årets budsjett. 
I tillegg setter vi av midler til midlertidig ishall på Løren.   
 

Kunstgressbaner og undervarme 
For å utjevne forskjellene på idrettsfeltet og sikre at alle kan delta på 
idrettsaktiviteter hele året, uavhengig av økonomi, må vi sikre flere kunstgressbaner 
og bygge baner med undervarme i de områdene som har stor underdekning i dag. I 
tillegg til de 12 kunstgressbanene som er planlagt å rehabiliteres for 2026, vil Oslo 
Arbeiderparti sikre ytterligere kunstgressbaner for å øke den totale kapasiteten. Vi 
foreslår derfor å utvide kapasiteten på Furuset, etablere ny kunstgressbane på 
Lusetjern, Lindeberg, Klemetsrud og Hasle-Løren, samt ved Voksen skole. 
Kunstgressbanene på Furuset, Voksen skole, Voldsløkka, Prinsdal og Kjelsås skal 
bygges med undervarme – totalt seks baner. 
 

Flytende sjøbad på Sukkerbiten  
Oslo Arbeiderparti støtter Badstuforeningens initiativ om å etablere flytende Sjøbad 
på Sukkerbiten. Vi setter av 3 millioner kroner til prosjektet som vil gjøre det mulig å 
bade i sjøen hele året.   
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Fortsatt drift av Furuset bad og nei til konkurranseutsetting av bad  
13 lokale skoler og AKS-tilbud bruker i dag Furuset bad som Høyrebyrådet vil overføre 
driften av til private aktører.  Vi setter derfor av 5,7 millioner for å beholde Furuset bad 
i kommunal drift. Mens det rødgrønne byrådet bygget opp badetilbudet, ønsker 
byrådet nå å konkurranseutsette badetilbudet i Oslo. Vi fremmer forslag om å stanse 
byrådets planer for konkurranseutsetting.  
 

Badevakter på strendene  
Høyrebyrådet vil fjerne badevaktene på Hvervenbukta, Ingierstrand, Huk og 
Operastranda. Badevaktene redder liv. Derfor vil vi beholde dem. Vi setter av 4,4 
millioner kroner til badevakter på Oslos strender. 
 
Oslo Arbeiderparti foreslår derfor: 
 
Tiltak  Driftskostnad Investeringskostnad 
Flytende sjøbad på Sukkerbiten 3 000 000  
Opprette tre midlertidige haller 
på Løren, Holmlia og Voldsløkka 
 10 000 000  

45 000 000  

Fortsatt drift av Furuset bad 5 700 000  
Driftstilskudd- rideanlegg 1 000 000  
Innføre rabattordning på 
kommunale bad der voksne kan 
ta med seg inntil 3 barn gratis 
 10 000 000   
Ferie og fritidstilbud barn og 
unge  40 000 000   
Undervarme  52 000 000 
Ny kunstgressbaner  90 000 000 
Prosjektere flerbrukshaller på 
Holmlia, Ekeberg, Voldsløkka, 
Mortensrud og Grefsen  17 000 000 
Badevakter - strender 4 400 000  
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Kultur som bærebjelke i et levende demokrati  
 
Oslo har et mangfoldig og rikt kulturliv over hele byen, og slik må det fortsette. Kultur 
er en viktig del av fortellingen om Oslo, både historisk og her og nå. Varierte og sterke 
kulturtilbud utgjør en essensiell komponent for at barna våre skal få ta del i fellesskap 
og utfolde seg.  
 
Sædfuck-taggen på Bøler og det nye Munchmuseet i Bjørvika er begge eksempler på 
Oslos kulturliv og historie. Fra det spontane og lekent utfordrende, til det 
monumentale, kuraterte og kulturhistoriske. Møtet med kultur kan bidra til kritisk 
tenking, debatt og nye perspektiver på samfunnet og oss selv. Kultur kan gi nye 
refleksjoner og opplevelser både for deltagere og tilskuere, og fortelle historier på 
uendelige måter. Vi vil at kommunen skal være er en god og forutsigbar støttespiller 
som tilrettelegger for byens mangfoldige kulturliv, både de etablerte og små aktørene.  
 
Under dagens Høyrebyråd er kulturlivet under massivt angrep, og Oslo Nye Teater ble 
rammet hardt i 2025. Høyrebyrådets forslag for 2026 fortsetter strupingen av Oslos 
eget institusjonsteater, noe som på sikt vil gjøre uopprettelig skade for kultur-Oslo, 
og føre til at færre stemmer slipper til.  
 
Oslo Arbeiderparti foreslår i sitt alternative budsjett å styrke kulturlivet. I en tid med 
økende uro og polarisering, er kultur en viktig brikke i å bringe folk sammen til felles 
opplevelser. Fra 2015 til 2023, under det rødgrønne byrådet, ble kulturtilskuddene 
nesten doblet og flere nye aktører ble satset på. Vil man slippe til flere stemmer, ha 
flere til å delta i kulturen og støtte Oslos egne aktører, må man prioritere dette 
politisk. Det gjorde Oslo Arbeiderparti i våre åtte år i byråd, og det fortsetter vi å gjøre 
i vårt alternative budsjett for 2026.  
 
Oslo Arbeiderparti foreslår derfor: 
 
Tiltak  Driftskostnad Investeringskostnad 
Oslo Nye Teater  10 000 000  
Deichmann 2 000 000  
Kulturtilskudd (kap. 500)  8 500 000  
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Oslo Nye Teater 
Oslos eget institusjonsteater drives svært effektivt, og har en høy andel besøkende 
barn og unge - særlig fra de østlige bydelene. Prosessen Oslo Nye Teater har blitt 
utsatt for av Høyrebyrådet er både uverdig og uforsvarlig. Vi foreslår at tilskuddet 
økes så teateret kan bevares og utvikle seg videre.  
 
Abloom 
Organisasjonen Abloom har særlig fokus på synliggjøring og inkludering av 
minoritetsspråklige barn med funksjonsnedsettelser. Med en høy grad av frivillighet 
og økende aktivitet, er Høyrebyrådets kutt uforståelig. Abloom har vært en langsiktig, 
pålitelig og respektert organisasjon med støtte fra kommunen i over et tiår. Vi ønsker 
å la Abloom blomstre videre i sitt arbeid. 
 
Gamle Munch 
Gamle Munch fungerer i dag som et flerbrukshus for kunst, kultur og 
nabolagsaktiviteter. For å sikre at det forblir midlertidig aktivitet ved Gamle Munch 
inntil videre bruk eventuelt er avklart, vil Oslo Arbeiderparti bevilge 5 millioner kroner 
til midlertidig drift, med forbehold om at resterende kostnader dekkes av det private 
etter avtale med de som drifter Gamle Munch i dag.  
 
Oslo Fusion 
Oslo Fusion er Norges eldste skeive filmfestival som feirer mangfoldig, åpen og 
inkluderende skeiv film og kultur. Festivalen er godt etablert og foregår i Oslo. Det 
innledende avslaget på støtte hadde ingen kobling til viktigheten eller kvaliteten på 
festivalen, og når det formelle nå er på plass, er det viktig at Oslo fortsetter å støtte 
en viktig aktør for det mangfoldige Oslo. 
 
Pressestøtte 
Oslo trenger en egen pressestøtte for å sikre redaktørstyrte medier som kan stå 
uavhengig av kommersielle og politiske interesser. Dette er avgjørende for å 
opprettholde en felles offentlighet i byen, der innbyggerne har tilgang til troverdig og 
mangfoldig informasjon. En slik støtte styrker åpenhet og demokratisk debatt, og 
bidrar til at lokale saker blir belyst på en måte som gir alle mulighet til å delta i 
samfunnsdiskusjonen. 
 
Når 23 % av kommunens ansatte, ifølge kommunerevisjonen, sier de er redde for å 
ytre seg, og 34 % opplever at de ikke kan uttale seg fritt, burde byrådet ta grep for 
mer åpenhet, ikke svekke den. Ved å avvise pressestøtte, bidrar Høyrebyrådet til 
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mindre uavhengig journalistikk og en svakere offentlig debatt i Oslo. Vi ønsker å øke 
støtten, for å sikre en sterk, fri og uavhengig oslodebatt.  
 

Kulturtilskuddene på kap 500 foreslås disponert følgende:  
 

Tiltak Beløp (kr) 
Abloom    500 000 
Midlertidig aktivitet Gamle Munch 5 000 000 
Pressestøtten 1 500 000 
Murbyen Oslo    500 000 
Inferno festival    300 000 
Human Dokumentarfilmfestival    200 000 
Oslo Fusion    500 000 
Sum 8 500 000 

 
 

En god by å bli eldre i 
 
 

 
 

Gruppen eldre over 80 år er beregnet til å øke fra 24 000 til i underkant av 55 000. 
Samtidig er mange eldre friske og aktive, og vil være en ressurs for sine familier og 
nærmiljøer. Oslo har 96 900 innbyggere over 65 år. I 2030 vil det for første gang være 
flere over 65 år enn barn og unge. Befolkningsprognosene viser stor vekst i 
eldrebefolkningen frem mot 2050. 
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Men økende alder fører også til at flere trenger mer hjelp og omsorg enn tidligere. Den 
største utfordringen i helse- og omsorgstjenestene i framtida er mangel på kvalifisert 
personell. Vi blir flere eldre og færre i yrkesaktiv alder. Derfor er vi nødt til å arbeide 
smartere, og bruke ressursene våre bedre. Når vi lever lenger betyr det også at vi har 
flere gode år som skal fylles med meningsfull aktivitet og opplevelser, dette er viktig 
for å forhindre isolasjon og ensomhet.  
 
Når flere blir eldre, øker også antall personer med demens. I 2024 var det nær 10 000 
personer med demens i Oslo, og tallet forventes å stige til nesten 24 000 innen 2050. 
Denne gruppen krever særlig tilrettelegging i form av dagtilbud, tilpassede boliger og 
gode sykehjemsplasser.  
 
En av de viktigste oppgavene fremover blir å sørge for at byens eldre får den 
tryggheten, omsorgen, tilbudet om aktivitet og pleie som de både har krav på og 
fortjener. I vårt alternative budsjett foreslår vi derfor 129 millioner kroner til en kraftfull 
satsing på eldreomsorgen.  
 
 

Mindre ensomhet, og mer aktivitet  
 
For Oslo Arbeiderparti er det viktig at eldre som ikke lenger klarer seg uten hjelp skal 
få tilbud om aktiviteter og felleskap. Mange eldre som bor hjemme opplever ensomhet 
og har få aktiviteter de kan delta på. Dette forringer livskvaliteten og kan i mange 
tilfeller bidra til at sykdomsbildet forverrer seg. Derfor er det oppsiktsvekkende at 
Høyrebyrådet fjerner hele ordningen med aktivitetstid. Det rødgrønne byrådet 
innførte ordningen med aktivitetstid, som gir mottakere av hjemmetjeneste mulighet 
til selv å bestemme hvordan de vil bruke 1 time i uken. I 2024 benyttet 880 personer 
seg av aktivitetstiden.  
 
Høyrebyrådets forslag til budsjettkutt vil medføre at seniorsentre og lavterskeltilbud 
til eldre over hele byen vil bli nedlagt. Aktivitetstiden blir fjernet i sin helhet og tilbudet 
om Rosa Buss vil bli dårligere og underfinansiert. 
 
Dette kuttet vil føre til at flere eldre blir isolert hjemme og vil øke ensomheten. Oslo 
Arbeiderparti foreslår i vårt alternative budsjett å opprettholde ordningen med 
aktivitetstid. Samtidig styrker vi dagaktivitetstilbudene kraftig blant annet med 
utvidet åpningstidene på dagsentrene.  
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Høyrebyrådet utvider ordningen med Rosa buss til alle bydeler, men det er 
kritikkverdig at de gjør dette uten å fullfinansiere ordningen og samtidig legger inn et 
effektiviseringskutt på 10 millioner kroner. Vi setter derfor av ytterligere 9 millioner 
kroner til å fullfinansiere utrulling av rosa busser i de fire siste gjenstående bydelene 
Grünerløkka, Frogner, St. Hanshaugen og Gamle Oslo. Vi reverserer også 
effektiviseringskuttet på 10 millioner kroner. Byrådet ønsker å overføre ansvaret for 
driften av Rosa Buss til bydelene, vi ønsker å beholde ordningen i Ruter. Dette vil gi 
flere eldre mulighet for deltakelse og være sjef i eget liv.  
 
 

Mat- og serviceverter på sykehjem 
 

Helsepersonell blir en knapphetsressurs i årene som kommer. Når færre skal hjelpe 
flere, må vi tenke nytt og fordele oppgavene riktig. Oslo Arbeiderparti mener at 
personell med helsefaglig kompetanse skal bruke tiden sin på pleie og omsorg – ikke 
på oppgaver som andre kan gjøre. 
 
Gjennom oppgavedelingsprosjektet har Sykehjemsetaten dokumentert at rundt 30 
prosent av oppgavene i en sykehjemsavdeling kan utføres av andre enn 
helsepersonell. Oslo Arbeiderparti ønsker derfor å ansette 40 nye mat- og 
serviceverter på syv av kommunens sykehjem. Dette vil gjøre at helsepersonell kan 
bruke tiden sin på beboerne framfor støttefunksjoner og ikke-helserelaterte 
oppgaver. Med flere mat- og serviceverter får eldre en bedre hverdag. Underernæring 
er dessverre et problem blant eldre, og det må vi gjøre noe med. God mat og gode 
måltider gir bedre helse og trivsel. 
 
Det er vanskelig å forstå hvorfor Høyrebyrådet sier nei til dette. Dette er en løsning 
som frigjør tid til faglige oppgaver, gir bedre tjenester og åpner arbeidsmarkedet for 
nye yrkesgrupper med spesialkompetanse. Vi forstår ikke hvorfor Høyrebyrådet 
velger å gå glipp av en ordning som gir mer tid til pleie, bedre helse for eldre og flere i 
jobb. 
 
 
 



 
 

 34  
 

Pårørende 
 
En stor del av arbeidet i helsevesenet utføres i dag av pårørende. De gir støtte, 
omsorg og trygghet til sine nærmeste. Pårørende bidrar til en helhetlig omsorg, som 
både styrker livskvaliteten til den som er syk og avlaster helsevesenet. Samtidig kan 
rollen som pårørende være krevende, både fysisk og følelsesmessig. Å være vitne til 
at sine nærmeste blir syke er blant de tøffeste påkjenningene man kan oppleve, og 
mange savner mer forståelse fra omverden.  
 
Det er helt avgjørende å tilrettelegge for at pårørende klarer å stå i rollen, og at de får 
støtte og avlastning underveis. Oslo Arbeiderparti setter derfor av midler til å utvide 
åpningstidene med to timer ekstra på dagsentrene. Det kan gi de pårørende ekstra 
tid til å hente seg inn, dra på aktiviteter, og få gjort unna nødvendige ærender. I tillegg 
oppretter vi en søkbar pott til frivillige organisasjoner som jobber med pårørende til 
personer med demenssykdommer. Her kan man få tilskudd til aktiviteter som for 
eksempel kompetansetiltak, nettverkssamlinger og sosiale tiltak for pårørende i 
samme situasjon. Vi gir også et eget tilskudd til Oslo Demensforening. 
 
Skal mennesker med demenssykdommer kunne bo hjemme så lenge som de og de 
pårørende ønsker, må det være forutsigbare avlastningstilbud. I vårt alternative 
budsjett setter vi også av midler til 30 flere rullerende avlastningsplasser hvor 
personer med demens kan få et bo- og pleietilbud i opptil 12 uker av gangen.   
 
 

Innføre kommunal bostøtte i Omsorg + 
 

Målgruppen for Omsorg+ er eldre over 67 år med en langvarig nedsatt funksjonsevne. 
Funksjonsevnen må likevel være god nok til at søker, med noe oppfølging, kan mestre 
å bo i en tilrettelagt bolig, samt delta i aktivitetstilbud og sosiale arenaer som har 
behov for et botilbud med større trygghet, aktivitet og muligheter for sosialt 
fellesskap. Det er per i dag ikke åpnet for at beboere i Omsorg+ mottar kommunal 
bostøtte. Dersom kommunale bostøtteordninger i Omsorg+ innføres, vil bostøtten for 
beboere i Omsorg+ boliger likestilles med bostøtten i øvrige kommunale boliger. 
Kommunale bostøtteordninger i Omsorg+ vil gjøre at flere eldre beboere ikke vil 
trenge økonomisk sosialhjelp for å dekke husleiekostnader og 
livsoppholdskostnader. Omsorg+-boliger følger gjengs leie, altså et markedsnivå. Nå 
som flere bydeler er i ferd med å innføre gjengs leie-modellen også for Omsorg+ 
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boliger, har flere beboere opplevd et stort hopp i husleien. I flere mediesaker den siste 
tiden har eldre beboere fått beskjed om plutselige økninger på 7–8 000 kroner. 
Arbeiderpartiet ønsker derfor å innføre kommunal bostøtte i omsorg + i løpet av 2026 
og setter av 25 millioner kroner til dette i vårt alternative budsjett.  
 
Oslo Arbeiderparti foreslår derfor: 
 
Tiltak  Driftskostnad Investeringskostnad 
Fullfinansiere rosa buss i 
bydelene Frogner, St. 
Hanshaugen, Grünerløkka og 
Gamle Oslo og reversere 
effektiviseringskutt  19 000 000 

 

Innføre 40 service- og 
måltidsverter på 7 sykehjem  35 000 000 

 

Reversere kutt i aktivitetstid, og 
øremerke tilbudet  20 000 000 

 

Utvide åpningstider på 
dagsentrene med 2 timer 
(halvårseffekt) 6 500 000 

 

Opprette 30 flere rullerende 
avlastningsplasser 14 300 000 

 

Innføre kommunal bostøtte i 
omsorg + 25 000 000 

 

Opprette en søkbar pott med 
støttetiltak for pårørende med 
demens 3 000 000 

 

Tiltakspakke – Aldersvennlige 
boliger  6 000 000 
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En skapende og levende by 
  
Oslo har en lang historie som industriby og stort potensiale for vekst. For å sikre god 
verdiskapning og vekst i bydelene, vil vi styrke kulturen for innovasjon og 
gründervirksomhet gjennom lokale initiativ og satse på kompetansen næringslivet 
skriker etter. Krevende økonomiske tider har gjort at flere lokale aktører sliter med å 
holde dørene åpne. Oslo Arbeiderparti skal jobbe for å sikre variasjon 
i næringstilbudet i hele byen, samtidig som vi legger til rette for gründerskap og 
innovasjon både i kunnskapsklynger og via lokale initiativ.  
 
Hovinbyen er Oslos største transformasjonsområde på 1,6 millioner m2 hvor det vil 
komme over 100 000 nye innbyggere og etableres enda flere arbeidsplasser. Flere 
store reguleringsplaner er i prosess samtidig med både store og små grunneiere. Et 
av de største problemene i området i dag er at den voldsomme utviklingen ikke er 
koordinert, og man kan frykte en ustrukturert utvikling av et viktig område som ikke 
svarer på lokalbefolkningens behov. Derfor ønsker Oslo Arbeiderparti å etablere en 
ny enhet i kommunen som kan fungere som et tverretatlig kontor som tilrettelegger 
for arbeid på tvers av sektorer. Hovinbyenheten - som vil ligne Fjordby- og 
Filipstadenhetene, skal sikre effektiv koordinering mellom prosjektene i Hovinbyen.  
 
Vi vet også at det er mange ivrige og tilstedeværende interessenter i området, som 
akademia, grunneierne, innbyggere og kommunen som ønsker å ta del i utviklingen av 
Hovinbyen og sette sitt preg på utviklingen så vel å tydeliggjøre problemstillingene 
Hovinbyen må svare på. Derfor ønsker Oslo Arbeiderparti å styrke ByLab-kontoret på 
Økern som samler alle interesserte i å ta del i Hovinbyutviklingen. Disse legger til rette 
for kunnskapsdeling, engasjement og deltakelse i prosessene omkring by- og 
stedsutvikling. I tillegg vil kontoret være et møte- og knutepunkt for byområdet. Vi 
ønsker også å se hvorvidt man kan flytte på statlige og kommunale arbeidsplasser til 
ytre by for å skape gode synergieffekter mellom næringsliv og byutvikling også 
utenfor sentrumskjernen. 
 
I dag står vi også overfor de siste store utviklingsbrikkene langs Oslofjorden. Selv om 
store deler av fjordbyen er under utvikling eller nylig ferdig, gjenstår flere områder som 
Filipstad, Skøyen og Grønlikaia. Vi skal sikre skånsom utvikling av dette unike 
området langs fjorden med varierte tilbud som kommer hele byen til gode. Uansett 
hvor i byen du bor eller hvor gammel du er, skal fjordbyen være tilgjengelig også for 
deg. Allemannsretten og fri ferdsel i strandsonen skal selvsagt fortsatt være viktige 
prinsipp når vi går inn for regulering av de gjenstående områdene i fjordbyen. En 
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mangfoldig sammensetting av bebyggelsesformål, næring og service, i tillegg til 
rekreasjonsområder må være et mål i den videre utviklingen av fjordbyen.   
 
Videre, prioriterer Oslo Arbeiderparti å sette av midler til akseleratorprogram i to 
bydeler i sitt alternative budsjett. I 2024 ble det gjennomført akseleratorprogram i 
bydel Søndre Nordstrand. Her møttes ti oppstartsbedrifter og 20 lokale gründere, der 
målet var å etablere varige nettverk og legge grunnlaget for videre vekst. Vi ønsker nå 
å utvide ordningen til også å gjelde Groruddalen og Frogner. 
 
Skal vi bygge og videreutvikle byen vår, må vi også ta inn over oss noen dype, 
underliggende utfordringer. I Oslo har vi en boligkrise. Folk sliter med å komme inn på 
boligmarkedet og har ikke råd til å bo i byen. Mange må leie dyrt eller flytte ut, selv 
om det finnes boliger. Dette gir stress, ustabilitet og lav livskvalitet, særlig for unge 
førstegangskjøpere, enslige og småbarnsfamilier. Oslo skal vokse med 100.000 
innbyggere de neste 25 årene, men vi bygger for lite - og for sakte. Tomtepriser, 
inflasjon, rente og høye byggekostnader bremser nybygg. Vi trenger 30.000 boliger 
årlig i Norge, men kun 15.500 ble igangsatt siste år. Boligprisene i Oslo har økt 54 
prosent siden 2015 og kan stige ytterligere 33 prosent innen 2027 – med en 
kvadratmeterpris opp mot 120.000 kr. Hvis vi ikke handler, blir Oslo en by kun for de 
rike, men ikke for vanlige folk som lærere, sykepleiere og fagarbeidere. Plansaker tar 
i snitt seks år noe som er altfor lenge. Vi må bygge flere boliger, effektivisere 
saksbehandling- og reguleringsprosessen, og styrke ordninger som startlån, leie-til-
eie og deleie. Kommunens eget selskap OsloBolig må ytterligere styrkes slik at de 
kan fortsette det gode arbeidet med å hjelpe flere inn på boligmarkedet. 
 

 

Kompetanse for framtida  
 
I NHOs næringsbarometer kommer det fram at bedriftene i Oslo har store utfordringer 
med å få nok kvalifiserte søkere med yrkesfaglig bakgrunn. I medlemsundersøkelser 
sier 60 prosent av bedriftene at de har udekket kompetansebehov. Særlig er dette 
en utfordring innen håndverksfag, IKT, restaurantfag, og ingeniører. Konsekvensene 
er at mange bedrifter ikke får ansatt dem de trenger, hvilket bidrar til redusert 
verdiskapning.  
 
På landsbasis velger rundt 50 prosent av elevene yrkesfag, mens andelen i Oslo er 27 
prosent. Da Oslo Arbeiderparti styrte Oslo, jobbet vi målrettet og iherdig for at flere 
skulle søke seg til yrkesfagene etter ti år med nedgang. Denne trenden klarte vi å snu 
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til en økning. Derfor er det oppsiktsvekkende at Høyrebyrådet nå kutter i 
yrkesfagene, all den tid bedriftene roper etter flere ansatte.  Høyrebyrådet fjerner det 
kommunale tilskuddet til Fagskolen, som tilbyr høyere yrkesfaglig utdanning, selv om 
elevene står i kø. Det er urovekkende at Høyrebyrådet planlegger nedleggelser, 
utsettelser og omstruktureringer av skoler, som Myntgata 2, basert på høyst usikre 
prognoser om synkende elevtall i Skolebehovsplanen. De fjerner og forsinker dermed 
tilbud som er kritiske for å bygge framtidas Oslo.  
  
Dette mener Oslo Arbeiderpartiet er feil retning i næringspolitikken. Hvis yrkesfagene 
forsvinner, vil det gi ytterligere press på bedriftene, som allerede sliter med å få tak i 
kvalifiserte søkere. Istedenfor vil vi styrke utdanningene som tilbyr kompetansen 
byens næringsliv skriker etter. Arbeiderpartiet foreslår derfor en kraftig satsing på 
yrkesfagene og på å få flere unge til å velge seg yrkesveien. 
 

 
 
Veiledningsprosjektet 
Oslo Arbeiderparti foreslår å etablere et sentralt veiledningsprosjekt i 
Utdanningsetaten med 8 millioner kroner. Formålet er å øke kompetansen om 
yrkesfag og bedre oppfølgingen av yrkesveilederne ute på skolene. Bedre veiledning 
skal bidra til at flere unge velger yrkesfag i vgs.  
 
Sosiale tiltak for yrkesfag 
Skal vi få flere unge til å fullføre og bestå vgs, må vi sikre at også yrkesfagelever, hvor 
mange er i lærebedrift, får føle seg som del av et klassemiljø og ta del i et fellesskap. 
Yrkesfaglig studielinjer koster mer å drifte på grunn av høye utgifter til utstyr og 
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spesialtilpassede lokaler. Det er derfor ofte ikke midler til sosiale tiltak for elevene 
slik det er på studiespesialiserende linjer. Vi foreslår å bevilge 8 millioner kroner til å 
styrke de sosiale tiltakene for elever på yrkesfag. 
 
Utstyrspotten 
Osloskolen melder at mange elever er blitt usikre og demotiverte når de starter 
læretiden fordi de ikke har hatt tilgang til og lært å bruke relevant utstyr på skolen. 
For å sikre at yrkesfagelevene har tilgang til moderne og nødvendig utstyr foreslår vi 
å bevilge 15 000 kroner til å investere i utstyrsparken. Dette vil være særlig viktig for 
de tekniske fagene. 
 
Fagskolen 
Høyrebyrået foreslår å kutte i støtten til fagskolen. NHO i Oslo peker på Fagskolen 
som et helt essensielt tilbud for å sikre næringslivet den kompetansen de trenger. 
Dette gjelder særlig for byggfagene og de tekniske fagene. For Oslo kommune er 
utdanningene knyttet til helsefag en sentral del av hvordan kommunen planlegger for 
framtidas helse og omsorgstjenester. Fagskolen Oslo har i dag studier innen blant 
annet bygg- og anleggsbransjen, elektrofag, helsefag, informasjonsmodellering (BIM), 
ledelse, og oppvekstfag. I dag er det er ventelister for studieplasser hos fagskolen. 
For å sikre at flere kan ta en høyere yrkesfaglig utdanning foreslår vi å bevilge 5 
millioner kroner til Fagskolen.  
 
Fair Play Bygg 
Samtidig som vi skal jobbe for å få flere unge ut i arbeid, må vi også sørge for at 
arbeidslivet de går inn i er ryddig og trygt. Oslo Arbeiderparti foreslår å øke 
bevilgningene til Fair Play Bygg i vårt alternative budsjett for 2026. Det finnes fortsatt 
alvorlig kriminalitet og useriøse arbeidsforhold i byggebransjen som svekker 
faglighet, sikkerhet og rettferdige lønns- og arbeidsvilkår.  Slik skal vi ikke ha det i 
Oslo. Derfor vil vi styrke innsatsen mot arbeidslivskriminalitet og sosial dumping, og 
bruke kommunens rolle som arbeidsgiver og innkjøper til å fremme seriøse 
virksomheter. 
 
Fair Play Bygg avslører lønnstyveri, tvangsarbeid og organisert kriminalitet – saker 
som ellers ikke ville blitt oppdaget. Når Høyrebyrådet kutter støtten, forsvinner denne 
innsatsen. Ingen andre tar jobben, og det tjener de kriminelle på. Seriøse bedrifter 
taper, og useriøse aktører får konkurransefortrinn. Høyrebyrådet sier de vil ha 
seriøsitet, men deres prioritering gjør det motsatte. Oslo må stå opp for et rettferdig 
arbeidsliv – ikke gi kriminelle aktører friere spillerom. Derfor styrker vi Fair Play Bygg. 
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Innovasjon og skaperkraft 
 
Oslo Arbeiderparti ønsker å satse på innovasjon og gründerskap i Oslo. Derfor øker 
vi tilskuddet til innovasjonsdistriktene, går inn for å gjennomføre akseleratorprogram 
i to bydeler og øker støtten til Ungt Entreprenørskap. Det gjør vi fordi vi mener det er 
essensielt å skape verdier for å videreutvikle byen vår - og skape gode liv for Oslofolk.  
 
For å skape flere verdier må vi satse videre på tiltak vi vet fungerer. 
Akselerasjonsprogrammet som ble innført i 2024 er et eksempel på det, hvor 
oppstartsbedrifter og lokale gründere ble knyttet sammen i et felles nettverk, som 
igjen la grunnlaget for videre vekst. Vi ønsker nå å utvide ordningen til også å gjelde 
Groruddalen og Frogner. Oslo Arbeiderparti satser også på Innovasjonsdistrikter som 
samler kunnskap, næringsliv og gründere for å skape løsninger som gir arbeidsplasser 
og verdiskaping. Ved å satse på dette bygger vi et sterkere Oslo – en by som leder an 
i grønn omstilling og teknologiutvikling, og som sikrer at fellesskapet tar del i 
gevinsten av framtidens jobber. 
 
Videre, vil vi gi unge mennesker verktøyene de trenger for å skape sin egen fremtid. 
Entreprenørskap handler ikke bare om å starte bedrifter – det handler om å utvikle 
kreativitet, samarbeidsevne og problemløsning, ferdigheter som er avgjørende i et 
moderne arbeidsliv. Ved å styrke unges kompetanse og selvtillit bidrar vi til et mer 
innovativt og inkluderende Oslo, der flere får mulighet til å lykkes uavhengig av 
bakgrunn. Vi synes det er synd at Høyrebyrådet ikke prioriterer ungdom og 
skaperkraft, for vi mener dette er nøkkelen til både sosial mobilitet og grønn 
verdiskaping. Oslo skal være en by som gir rom for nye ideer – ikke en by som lar unge 
talenter stå uten støtte. 
 
 

Økt byliv, og satsing på handel- og service 
 
Handels- og serveringsbransjen i Oslo sysselsetter i dag rundt 41 000 ansatte. 
Næringen bidrar til økt byliv og levende gater, og gjør Oslo til en attraktiv by for 
turister. I tillegg viser forskning fra University of California at tilstedeværelse av 
kafeer, restauranter og lignende reduserer kriminalitetsmengden. Vi vil legge til rette 
for en velfungerende handels- og serveringsnæring, slik at vi får en mer levende by.  
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Siden koronapandemien har store deler av denne næringen hatt det krevende. 
Bransjen er preget av små marginer og er sensitiv til økonomiske sjokk. Nå sliter 
næringen med dyrtid, svak krone, konkurranse fra store nettselskaper og mangel på 
kvalifisert arbeidskraft. Dette bildet forsterket seg etter pandemien, da mange 
arbeidstakere måtte omskolere seg og siden ikke har kommet tilbake til bransjen.  

 
Oslo Arbeiderparti mener det er viktig at kommunen er en god samarbeidspartner for 
næringen, slik at vi unngår konkurser. Det er avgjørende at næringen møter en 
brukervennlig forvaltning som er effektiv og imøtekommende. Regelverket for 
gategrunnsleie - som er prisen selskapene betaler for å kunne ha uteservering på 
offentlig grunn, må endres. Sammenlignet med andre byer, er prisen for å bruke 
offentlig areal i Oslo langt høyere. Det bidrar til at flere selskaper dropper å etablere 
utendørs byliv. Vi mener næringen bør få en mindre regning enn den gjør i dag for å 
bruke offentlig grunn til økt byliv, og foreslår derfor å innføre Oslometeren: et nytt 
konsept for uteservering i Oslo, lansert av Oslo Handelsstands Forening og NHO 
Reiseliv. Med dette vil det være lov å sette ut møbler inntil én meter fra fasaden uten 
at serveringsstedet behøver å søke til kommunen eller betale vanlig gategrunnsleie. 
Ordningen forutsetter at virksomheten følger byens regler for tilgjengelighet og fri 
ferdsel. Oslo Arbeiderparti foreslår at dette innføres i bydelene. 

 
Videre mener Oslo Arbeiderparti at det er på høy tid at vi prioriterer og utvikler 
folkekjære plasser midt i bykjernen. På Youngstorget forstyrres livet av store 
teltinstallasjoner, ofte med kommersielt innhold og forstyrrende runder med opprigg 
og nedrigg. På Stortorvet er det derimot lite liv. Torget foran selveste Domkirken er 
ikke godt nok tilrettelagt for at folk skal trives på plassen. Oslo Arbeiderparti mener 
derfor det er nødvendig å starte et strategiarbeid for utvikling av både Stortorvet og 
Youngstorget. 
 
 

Torg- og møteplasser 
 
Oslo Arbeiderparti er opptatt av høy bokvalitet og aktive og trygge nabolag. Fra øst 
til vest er torg- og møteplasser en viktig del av den lokale identiteten i Oslo, og de er 
avgjørende for å øke bokvaliteten. Oslo er en by med mange møteplasser, men vi 
trenger flere gode samlingspunkter. Tidligere år har vi sett stor interesse fra bydeler 
og lokale offentlige aktører som ønsker midler til å investere i sine nabolag ved å 
oppruste torgene og møteplassene. Dette viser at det er stort behov for økte midler 
til å sikre gode uteoppholdsarealer og samlingspunkter rundt omkring i byen, også 
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utenfor sentrum. Derfor foreslår vi å øke potten til opprustning av lokale torg og 
møteplasser, slik at flere i Oslo kan få nyte byen sin på en trygg og inviterende måte. 
 
Vi vet at gode utearealer også er med på å øke både bo- og livskvaliteten, og ønsker 
å styrke tilskuddspotten til opprustning av lokale torg- og møteplasser. I tillegg 
foreslår vi penger til større utvikling av tre spesifikke torg og møteplasser på Holmlia, 
Haugenstua og i Kubaparken. Det må stilles krav til levende byrom og aktive 
uteområder som både virker kriminalitetsforebyggende og skaper en tydelig 
tilhørighet og eierskap til nærområdet. God og konstruktiv medvirkning er essensielt 
i å skape trygge og gode nabolag, og derfor bør også kommunen utforske sitt 
handlingsrom til å bidra med å tilrettelegge for dette samt sikre dialog mellom partene 
i en tidlig fase. 
 
I større utviklingsområder er godt utformede førsteetasjer, attraktive uteområder og 
nok idrettsflater også avgjørende for et velfungerende nabolag. Dette inkluderer 
lekeplasser, benker, universell utforming, aktivitetstilbud, næringstilbud og god 
arkitektonisk kvalitet – i tillegg til oppgraderte torg- og møteplasser. 
 

 

Kommuneadvokaten 
 
Oslo kommune har et eget juridisk fagmiljø – Kommuneadvokaten – som sikrer at 
kommunale virksomheter får kvalifisert juridisk bistand internt. Dette gir både bedre 
kvalitet og lavere kostnader enn å kjøpe tjenester i det private markedet, der prisene 
er mangedoblet. I stedet for å styrke denne kapasiteten, foreslår Høyrebyrådet kutt 
som vil svekke Kommuneadvokaten og tvinge kommunen til å kjøpe dyre eksterne 

advokattjenester. Dette øker de totale utgiftene for Oslo. Vi mener dette er økonomisk 
uansvarlig, og vil heller øke de totale utgiftene til juridisk bistand med 5 millioner kroner. 
Dette reduserer utgiftene etatene har til advokattjenester, og gir dermed samlet sett en 
gevinst på 2 millioner. Oslo Arbeiderparti mener det er behov for en forutsigbar 
finansiering som sikrer tilstrekkelig juridisk kapasitet internt, slik at kommunen slipper 
unødvendige merkostnader. 
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Beredskapsetaten 
 
Vi lever i en urolig tid preget av blant annet internasjonal uro og klimaendringer. Derfor 
er det helt essensielt å prioritere beredskap for å sikre trygghet for Oslofolk. 
Beredskapsetaten har de senere årene fått strammere budsjetter og kutt som 
svekker deres evne til å svare ut det nye og mer komplekse beredskapsbildet. Oslo 
Arbeiderparti foreslår derfor å styrke etaten med 2 millioner kroner.  
 
Oslo Arbeiderparti foreslår derfor: 
 
Tiltak  Driftskostnad Investeringskostnad 
Etablere  Hovinbykontor etter modell 
fra Fjordbyen 
 5 000 000  
Gjennomføre akseleratorprogram i to 
bydeler  2 000 000  
Gi tilskudd til ByLab Hovinbyen  
 2 000 000  
Innføre prosjekt for å redusere 
saksbehandlingstiden til Plan- og 
bygningsetaten 6 000 000  
Videreføre satsningen fra 2024 om 
opprustning av tilfluktsrom  3 000 000  
Øke antall plasser i fagskolen  
 

5 000 000 
  

Oppgradere utstyrsparken yrkesfag 
 

15 000 000 
 

Sosiale tiltak for yrkesfagene 8 000 000  
Gjennomføre et yrkesfagprosjekt for 
veiledningstjenesten i 
Utdanningsetaten  
 

3 000 000 
  

Øke støtten til Fair Play Bygg  1 000 000 
  

Redusere gategrunnsleien i bydelene 
med 33%  

5 200 000 
  

Oppgradere 3 nye torg - Holmlia 
(Åsbråten), Haugenstua og 
Kubaparken   40 000 000  
Øke tilskudd innovasjonsdistriktene  5 000 000  
Ungt entreprenørskap  1 000 000  
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Opprustning torg og møteplasser i 
bydelene 
 

10 000 000 
 

 

Fyrverkeri  500 000  
Økte bevilgninger til 
kommuneadvokaten 5 000 000 

 

Styrking av Beredskapsetaten 2 000 000  
 
 
 

En klimapolitikk som kutter utslipp og øker mobiliteten 
 

 
 
Oslo skal i 2030 bli verdens første utslippsfrie storby. Det er avgjørende om vi skal 
klare å møte de utfordringene som kommer med klimakrisen.  Oslo Arbeiderparti har 
hatt en ledende rolle i innføringen av verdens første klimabudsjett samt etablering av 
utslippsfri kollektivtransport i Oslo. Dette har vært store og viktige grep, men det er 
fortsatt utfordringer som må løses.   
 
Dessuten står Oslo midt i en mobilitetskrise, og dagens byråd er ute av stand til å 
håndtere den. Folk opplever kaos på veiene, forsinkelser i kollektivtrafikken og 
manglende forutsigbarhet i hverdagen. Høyrebyrådet har sviktet i møte med de store 
transportutfordringene byen står overfor. 
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Reis-ordningen for rimeligere enkeltbilletter  
 
Reis er en ordning for billigere enkeltbilletter på kollektivtransport, som legger til rette 
for at flere kan benytte seg av miljøvennlige og effektive kollektivtilbud i Oslo. Ruter 
har beregnet at Reis-ordningen gir en økning i antall kollektivreiser på mellom 1 og 2,6 
prosent ved en gjennomsnittlig rabatt på 20 prosent. Høyrebyrådet reduserte denne 
rabatten med 10 prosent i 2024.  
Arbeiderpartiet foreslår å reversere dette kuttet. Det settes derfor av midler til å øke 
Reis-rabatten til i gjennomsnitt 15 prosent for hele budsjettåret. 
 
 

Ladestasjoner til drosjer og utslippsfri vare- og tungtransport  
 
Veitrafikk sto for 42 prosent av utslippene i Oslo i 2023. Det er en utfordring at 
utslippene fra varebiler og tunge kjøretøy går for sakte ned. Oslo Arbeiderparti 
foreslår derfor i sitt alternative Oslo-budsjett å sette av ti millioner kroner til 
utbygging av ladestasjoner til drosjer og utslippsfri vare- og tungtransport i byen.  
 
 

Familierabatt på kollektiv  
 
For å sikre at flere benytter kollektivtrafikk på fritiden, på vei til kultur- eller 
idrettstilbud, vil Oslo Arbeiderparti gjeninnføre grupperabatten for inntil fire barn som 
reiser kollektivt med en voksen på kveldstid. Vi setter av 15 millioner kroner til 
formålet.   
 
 

Vinterdrift  
 
De siste vintrene har vist hvor alvorlig situasjonen er. Når snøen faller, stopper byen 
opp. Folk får beskjed om å jobbe hjemmefra fordi Høyrebyrådet ikke har en plan for 
snørydding og fremkommelighet. Oslo Arbeiderpartiet vil derfor at Høyrebyrådet skal 
ha en plan for å sette inn ekstra busser på dager med kollektivkaos.  
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Aktiv drosjepolitikk  
 
Etter Høyre-regjeringens frislipp i 2020 ble markedet oversvømt av useriøse aktører. 
Sjåfører mistet inntektsgrunnlaget, prisene steg, og kontrollen forsvant. Vi har tatt 
viktige grep nasjonalt for å gjenopprette styring og sikre bedre rammer, men i Oslo 
har Høyrebyrådet ikke brukt handlingsrommet de nå har fått. Resultatet er fortsatt 
kaos, utrygge forhold for passasjerer og en drosjenæring som ikke får utviklet seg på 
en ryddig måte. Derfor vil vi doble antall årsverk som jobber med drosjekontroll, og vi 
vil også at Høyrebyrådet skal etablere 10 nye drosjeholdeplasser i Oslo, - 5 innenfor 
ring 2 og 5 utenfor ring 2.   
 

 
El-sparkesykler  
 
Oslo Arbeiderparti foreslår penger til 400 nye parkeringsfelt for el-sparkesykler i 
Oslo, samt halvering av antall el-sparkesykler til 8000. Vi vil også doble antallet som 
jobber med kontroller og kontraktsoppfølging i Oslo kommune. El-sparkesyklene er 
et positivt fremkommelighetsmiddel for mange i Oslo, men også et annet eksempel 
på hvordan Høyrebyrådets mangel på styring rammer byen. Høyrebyrådet har doblet 
antallet el-sparkesykler og åpnet opp hele byen uten å følge opp med nødvendige 
reguleringer. Resultatet er at vi har gått fra kontroll til kaos. Skadetallene har doblet 
seg. Derfor ønsker vi blant annet å halvere antallet el-sparkesykler.  
 
 

Snarveier  
 

Bymiljøetaten har identifisert over 900 nye snarveier som kan etableres i Oslo. Det 
er snarveier som kan gjøre gangavstanden til jobb, skole og barnehage kortere og 
spare folk tid. Oslo Arbeiderparti har som mål å realisere flest mulig snarveier i Oslo, 
særlig i ytre by. Vi setter derfor av 50 millioner kroner til formålet.  
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TT – Redusere pris til Ruter billett 
 
TT-transport tilbys til personer med nedsatt funksjonsevne og ikke kan bruke 
kollektivtransport på egenhånd.  De som trenger TT-kort i Oslo, betaler mye mer enn 
de som kan reise med vanlig kollektivtrafikk. Vi ønsker i vårt alternative budsjett å 
senke prisene på TT-reiser til samme nivå som prisene for å reise kollektivt. 
 
 

Bevar Oslofjorden 
 
Fjorden og øyene i Oslofjorden er flotte bade- og rekreasjonsområder for folk i hele 
byen. Oslofjorden var tidligere et av Norges rikeste økosystemer, men har over lang 
tid hatt store utfordringer med forurensing, utslipp og overfiske. For Oslo 
Arbeiderparti er det avgjørende å sikre at fremtidige generasjoner kan glede seg over 
en ren og levende Oslofjord. I vårt alternative budsjett prioriterer vi derfor tiltak som 
reduserer utslipp, beskytter artsmangfoldet og fremmer bærekraftige bruksmåter. 
Slik ønsker vi å gjenreise Oslofjorden som en trygg og fin fjord til glede for Oslofolk 
og besøkende. Det er også viktig at tiltakene våre rommer både det store og det små 
og er faglig tuftet, derfor ønsker også Oslo Arbeiderparti at Høyrebyrådet legger til 
rette for økt samarbeid mellom kommunen, det private næringslivet, akademia og 
frivilligheten. 
 
Hovedproblemet er forurensningen av fjorden som kommer både av utslipp fra 
vassdrag og elver, surt overvann i tillegg til marin forsøpling. Vi prioriterer å løse de 
lokale forurensningsforholdene ved å rydde søppel i fjorden i tillegg til å utstede flere 
tømmestasjoner for å hindre ytterligere menneskebetinget forsøpling. Vi ønsker også 
å plante blå skoger i Oslofjorden. Ved å se på mulighetene til å etablere marine 
nyttehager, plante ålegressenger og kartlegge (og fjerne) uønskede fremmedarter, 
kan vi bedre og bringe tilbake livet i fjorden. Ettersom det er mange folk og besøkende 
i byen vår som benytter seg av Oslofjorden som et rekreasjonsområde, ser vi også 
verdien av økt informasjon om skånsom bruk av fjorden.  
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Oslo Arbeiderparti foreslår derfor: 
 

Tiltak  Driftskostnad Investeringskostnad 
Økte antall hurtigladere 
til drosje-, vare- og 
lastebil  
  10 000 0000 
400 nye parkeringsfelt for 
elsparkesykler 1 400 000  
Elsparkesykler: 
Kontraktsoppfølging og økt 
antall parkeringsvakter 4 000 000  
Drosje: Doble antall årsverk 
som jobber med kontroll 4 000 000   
Grupperabatten for inntil 
fire barn som reiser med en 
voksen på kveldstid 15 000 000   
Snarveisprosjekter 

 
50 000 000 

 
Brukere av TT-tjenesten 
skal betale det samme 
som Ruters enkeltbillett 12 000 000  
Tiltakspakke for en 
renere Oslofjord 

13 000 000 
  

Billigere enkeltbilletter 
gjennom Reis-ordningen 
(helårseffekt) 50 000 000  
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De økonomiske rammene 
 
 

En god økonomi som utgangspunkt 
 
Oslo har lenge hatt en solid økonomi, og det er viktig å forstå hva dette betyr i praksis. 
Etter åtte år med rødgrønt styre hadde byen en lavere gjeldsgrad ved utgangen av 
2023 enn i 2015, noe som viser at kommunen har hatt god kontroll på låneopptakene 
sine. Gjeldsgraden, som måler gjeld i forhold til inntekter, var da 55,7 prosent – langt 
lavere enn landsgjennomsnittet. Dette har gitt Oslo gunstige lånebetingelser og 
lavere renteutgifter. Dette var utgangspunkt når Høyre og venstre tok over. 
 

 
 
Til sammenligning har Høyre-styrte Asker en gjeldsgrad som ligget med et høyt 
lånenivå lenge. Der har de heller ikke brukt muligheten til å ta inn eiendomsskatt fra 
dyre boliger. Resultatet er at de nå har en prognose der gjeldsgraden vil øke til mellom 
103 og 106 prosent av brutto driftsinntekter i perioden 2026–2029.  
I Asker vil renteutgiftene øke med rundt 35 prosent fra 2026 til 2029, noe som 
ytterligere presser handlingsrommet. 
 
Den solide økonomien det Rødgrønne byrådet etterlot seg kom ikke av seg selv. I 
perioden 2015 til 2023 ble det levert overskudd hvert eneste år. Overskuddene ble 
brukt til å betale ned gjeld og bygge opp fond som sikrer kommunen mot uforutsette 
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utgifter. Premieavviksfondet, som dekker fremtidige pensjonsforpliktelser, ble mer 
enn seksdoblet – fra 459 millioner kroner i 2015 til 3,2 milliarder i 2023. Dette er et 
viktig grep for å sikre pensjonene til kommunens ansatte og redusere risikoen for 
fremtidige kutt. 
 
Utvikling i fond for premieavvik 2011 – 2028: 

 
 
Samtidig ble det investert tungt i velferd og infrastruktur. Nye skoler, barnehager, 
sykehjem, idrettsanlegg og bibliotek ble bygget for å møte behovene i en voksende 
by. Investeringene ble gjennomført effektivt og til lavere kostnad enn budsjettert, noe 
som ga en samlet besparelse på 3,8 milliarder kroner i perioden 2019–2023. Men 
fremover blir situasjonen mer krevende.  
 
Høyrebyrådets tilleggsinnstilling for budsjett for 2026 og økonomiplan for 2026–
2029 viser at gjeldsgraden vil øke til 74 prosent i 2026 og videre til 76 prosent mot 
slutten av perioden. Samtidig planlegges det investeringer for over 60 milliarder 
kroner, hvor 58 prosent skal lånefinansieres. Dette betyr høyere finanskostnader og 
mindre handlingsrom. Ratingbyrået S&P har allerede nedgradert Oslo fra AAA til AA+, 
med begrunnelse i økende gjeld og negative driftsresultater i 2023 og 2024. 
Eksemplet fra Asker viser hvordan en økonomisk politikk basert på Høyres tenkning 
stadig vil gjøre at flere av kommunens ressurser vil renter fremfor velferd, barn, unge 
og eldre.  
 
Andre kommuner ser realitetene og handler deretter. Et godt eksempel er Lørenskog, 
der Høyre nylig måtte snu og innføre eiendomsskatt – til tross for at de hadde lovet 
det motsatte i valgkampen. Hvorfor? Fordi alternativet var massive kutt som ville 
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rammet barn og unge hardest: stengte fritidsklubber, nedlagte biblioteker og stopp i 
idrettstilbudet. Når økonomien er presset, velger ansvarlige politikere å sikre 
inntekter fremfor å svekke velferden. Det er situasjonsbestemt fornuft – og det er 
akkurat den fornuften Oslo trenger nå. Høyre i Oslo hadde også lovet at deres politikk 
ikke skulle gå ut over velferden. Det ser vi nå at ikke er riktig. De synes bare at kutt i 
eiendomsskatten er det viktigste. Altså kutter det i velferden, ikke fordi de må, men 
fordi de vil.  
 
Høyrebyrådet legger opp til et positivt netto driftsresultat i 2026 på rundt 805 
millioner kroner, som øker til om lag 2 milliarder i 2028 og 2029. Men dette skjer 
samtidig som det innføres store rammekutt i tjenestene om lag 500 millioner i 2026 
og nær 1,6 milliarder i 2029. Disse kuttene vil merkes i bydelene, som må redusere 
bemanning og tilbud.  
 
Samtidig velger Høyrebyrådet å redusere eiendomsskatten på bolig med 161 millioner 
kroner i årets budsjett. Totalt har skattekuttene siden maktskiftet svekket 
inntektene med rundt 600 millioner kroner. Dette er penger som kunne gått til å 
styrke velferden. 
 
Oslo Arbeiderparti mener at Oslo trenger en ansvarlig og sosialdemokratisk 
økonomisk politikk. Vi vil beholde eiendomsskatten på nivået fra det rødgrønne 
byrådet for å sikre inntekter til velferdstjenester. Vi vil stanse rammekutt som rammer 
bydelene og heller styrke tilbudene til barn, unge og eldre. Det betyr blant annet 
aktivitetstid for eldre, ferie- og fritidstilbud for barn og unge, deltidsjobber til ungdom 
og rask psykisk helsehjelp. Vi foreslår også å gjenopprette ABT-tiltaket i barnevernet 
og fullfinansiere Rosa Buss. 
 
For å sikre en bærekraftig økonomi vil vi øke avsetningene til premieavviksfondet og 
bruke fondsmidler mer restriktivt til drift. Vi vil også prioritere mer driftsfinansiering 
av investeringer for å redusere låneopptak og finanskostnader. 
 
Oslo står foran trangere tider, men med ansvarlige valg kan vi sikre gode tjenester og 
en robust økonomi. Vårt forslag gir bedre kvalitet i velferden, mer rettferdig fordeling 
og en tryggere økonomisk fremtid for byen. 
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Trangere økonomiske tider fremover 
 
Når Høyrebyrådet peker på staten som årsak til problemene sine er det 
oppsiktsvekkende ansvarsfraskrivelse. Realiteten er at man de senere årene har fått 
store varige overføringer og dermed økt handlingsrom i budsjettene. For eksempel får 
Oslo fra 2025 en varig økning på 645 ekstra millioner i frie inntekter hvert eneste år.  
 
Dette kommer på toppen av veksten i rammetilskudd på 2,361 milliarder kroner fra 
2024 til 2025 (kap. 840). Dette viser en tydelig satsing fra staten på Oslo. 
Rammetilskuddet har økt med hele 17 % fra 2024 til 2029 – en vekst på 2,58 milliarder 
kroner. Bare fra 2024 til 2026 er økningen over 15 %, med et historisk løft på mer enn 
10 % i 2026 alene. Dette gir Oslo et varig styrket handlingsrom til å levere bedre 
tjenester, men Høyrebyrådet har valgt å gi dette i skattekutt til de med de dyreste 
boligene 
 
Oslo har også tjent rundt 500 millioner kroner på at staten tar regningen for tilbud 
som gratis AKS fra 1.–3. klasse, og reduksjonen i makspris overfører omtrent 500 
millioner til Oslo. Disse overføringene er langt større enn det fremtidige tapet i nytt 
inntektssystem fordi den totale kaken blir større. Når regjeringen nå i budsjettforlik 
på stortinget legger inn en halv milliard ekstra til Oslo har den gjort byrådens 
påstander til skamme.  
 
Oslo Arbeiderpartis forslag til budsjett er både ansvarlig og sosialt. Samtidig som vi 
prioriterer viktige velferdsløft, setter vi av om lag 122 millioner overføring fra drift til 
investering, og økonomiplanen går i balanse. Av andre tallforslag som ikke er nevnt 
tidligere, foreslår vi også å omdisponere midlene fra Høyrebyrådets nye 
disposisjonsfond over til premieavviksfondet. I utgangspunktet mener vi at det 
fremover bør være høyere terskel for å bruke fondsmidler til drift. Vi burde heller bruke 
pengene til fremtidig pensjonssparing. 
 
Oslo Arbeiderparti foreslår derfor: 
 
Omdisponere midler fra byrådets nye  
disposisjonfond over til nedbetaling av 
gjeld. - 200 000 000 
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Våre salderinger 
 

Eiendomsskatt  
 
Oslo Arbeiderparti gikk til valg og vant i 2025 på en rettferdig og moderat 
eiendomsskatt. Da vi styrte sist, hadde Oslo landets høyeste bunnfradrag, slik at 
vanlige boliger ikke betalte skatt. Inntektene ble brukt til å styrke velferden og gjøre 
byen bedre å bo og vokse opp  
 
Høyrebyrådet velger å kutte eiendomsskatten for de aller dyreste boligene. Det betyr 
mindre inntekter til fellesskapet – og mindre rom for å styrke velferden for dem som 
trenger det mest. Når de som har mest fra før får mer, går det utover vanlige folk og 
de som sliter mest.  
 
Eiendomsskatten i Oslo er utformet slik at den først slår inn for boliger med høy verdi. 
For de aller fleste innbyggere betyr det at man betaler ingen- eller svært lite i 
eiendomsskatt. 
 
I Oslo Arbeiderpartis alternative budsjett foreslår vi å gjeninnføre vår modell om en 
moderat eiendomsskatt. Det betyr at promillesatsen for bolig settes til 3,1 i promille, 
og skattesatsen på næring settes til 3,9 promille. Bunnfradraget settes til 4,4 
millioner, som betyr at eiendomsskatten vil omfatte om lag 40% av byens boliger.   
 
En bolig verdt 6,3 millioner kroner får eksempelvis et skattegrunnlag på 70 prosent 
av markedsverdien, altså 4,41 millioner kroner. Deretter trekkes et bunnfradrag på 4,4 
millioner kroner, slik at det gjenstår 10 000 kroner som grunnlag for beregning av 
skatt. Med en skattesats på 3,1 promille gir dette en eiendomsskatt på 31 kroner i året 
- litt mindre enn en kopp med kaffe. 
 
 

Fritidskort 
 
Oslo Arbeiderparti foreslår i sitt alternative budsjett å ikke prioritere Høyrebyrådets 
forslag om fritidskort. Intensjonen om lavere deltakelsesgebyrer er god, men vi mener 
løsningen er lite treffsikker. Det har allerede vært et nasjonalt forsøk med fritidskort, 
og det ble avslørt store mangler ved ordningen. I sum hadde det liten effekt på 
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deltakelse, og den oppnådde ikke målsetningen om å utjevne sosiale forskjeller i 
barns fritidsdeltakelse. For hver krone som gikk til de med aller lavest inntekt, gikk 
det fire kroner til den halvdelen som tjener best. 
 
I Høyrebyrådets forslag til budsjett foreslås det å bruke 50 millioner per år. Likevel 
har ikke Høyrebyrådet kommet med en endelig løsning for innretning på ordningen og 
hvordan pengene skal brukes. Blant annet er det uklart hvorvidt dette er en ordning 
foreldre aktivt må søke på, eller om det dekkes automatisk.  
 
Det er også en risiko for at ordningen kan føre til prisøkningen hos organisasjonene, 
og at dette vanner ut effekten. Selv om Oslo Arbeiderparti støtter intensjonen i 
forslaget, mener vi Høyrebyrådets løsning har store mangler. Derfor omprioriterer vi 
pengene, blant annet til tilskudd til bydelene for å dekke ferie- og fritidsaktiviteter til 
barn.  
 
 

Lærerspesialister og 20 prosent stillinger 
 
Høyrebyrådets forslag om å gjeninnføre lærerspesialistordningen er utdatert og dårlig 
forankret. Ordningen ble innført i 2015, men avviklet i 2022 fordi den skapte A- og B-
lag og manglet partsforankring. Etter at lærerutdanningen ble en femårig master, gir 
nyutdannede lærere allerede den fordypningen ordningen skulle kompensere for. 
Ressursene bør heller styrke hele profesjonen. 
 
I tillegg foreslår Høyrebyrådet å bruke 16 millioner kroner på 20 prosent stillinger for 
lærerstudenter – en løsning som er både upraktisk og i strid med lovverket. Skolen 
har langt viktigere behov, som å sikre nok kvalifiserte lærere, bedre 
spesialundervisning og oppfølging av elever. Å bruke midler på utdaterte modeller og 
juridisk tvilsomme tiltak er dårlig prioritering. 
 
 

Lokomotivverkstedet 
 
Lokomotivverkstedet er en fredet kultureiendom midt i Middelalderparken, med 
omfattende behov for rehabilitering. Høyrebyrådet foreslår en avsetning på 43 
millioner kroner til å rehabilitere Lokomotivverkstedet i sitt budsjett for 2026. 
Satsningen fra Høyrebyrådet innebærer både kostnadsrisiko og mangler. 
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Lokomotivverkstedet har vært uten et klart konsept lenge, og det vil potensielt være 
svært ressurskrevende og risikofylt å rehabilitere bygget. Uten en fast plan risikerer 
man å bruke store penger på et bygg som står halvveis ubrukt. Det mener Oslo 
Arbeiderparti er en dårlig prioritering, og foreslår ingen avsetning til 
Lokomotivverkstedet i vårt alternative budsjett for 2026. Politikk handler om å 
prioritere, og vi vil alltid prioritere tiltakene som gjør livene til flest mulig, best mulig, 
gjennom mer målrettede satsninger på blant annet kultur og idrett for unge. 
 
 

Campus Ekeberg  
 
Campus Ekeberg var opprinnelig planlagt som Norges største anlegg for breddeidrett 
med skole, men Høyres prestisjeprosjekt er nå kraftig nedskalert og vil likevel koste 
1,5 milliarder kroner. Utredninger viser at prosjektet ikke vil øke idrettsdeltakelsen, at 
idrettsflatene på Ekeberg vil stå tomme store deler av dagen, og at risikoen er høy. 
Oslo Arbeiderparti ønsker å styrke hallkapasiteten på Ekeberg, men mener en 
nøktern flerbrukshall dekker behovet og frigjør midler til andre viktige prosjekter. For 
summen byrådet vil bruke på Campus Ekeberg, kunne vi realisert Holmlia 
flerbrukshall, Voldsløkka flerbrukshall, Grefsen basishall, et innendørs 
friidrettsområde på Mortensrud og en flerbrukshall på Ekeberg. Derfor foreslår Oslo 
Arbeiderparti å bruke de avsatte midlene til å bygge fem haller og gi hele byen et bedre 
idrettstilbud. 
 
Oslo Arbeiderparti skaper økt handlingsrom på følgende måte: 
 
Gjeninnføre vår modell for 
eiendomsskatt bolig  
 

570 000 000 

Eiendomsskatt næring sats 3.9 promille 69 000 000 
Avvikle ordningen med fritidskort  
 

50 000 000 

Trekke avsetningen til skulpturverket 
‘Pesten’  

9 000 000 

Ingen avsetning til risikofond  100 000 000 
Ingen prisreduksjon månedskort  105 000 000 
Avvikle ordningen med Fritidskort  50 000 000 
Ingen/omdisponering prosjektering 
Campus Ekeberg 

17 000 000 

Ingen 20 % stillinger på 5-10. Trinn for 
opptil 100 lærerstudenter 

16 000 000 
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Ikke gjeninnføring av lærerspesialister 4 000 000 
Kommuneadvokaten  7 000 000 
Statlig bevilging Oslos 2. linje 
barnevern, budsjettforlik Stortinget 

50 000 000 

Økt rammetilskudd fra staten, 
budsjettforlik Stortinget 

460 000 000 

SUM 1 507 000 000 
 

 
 

Forslag til verbaler 

Verbalforslag Arbeiderpartiet 
Forslag 

Bystyret ber byrådet innføre Oslometeren, med gratis utleie av gategrunn inntil en 
meter utenfor egen fasade. Ordningen skal gjelde for gategrunn som leies ut av 
bydelene og være på plass fra og med utesesongen 2026. 
 
Bystyret ber byrådet gjennomføre en ringvirkningsanalyse av etableringen av 
karbonfangst og -lagring (CCS) på Klemetsrud. Analysen skal kartlegge de 
direkte, indirekte og konsumrelaterte økonomiske effektene, herunder 
verdiskaping, sysselsetting og skattebidrag, samt hvilke muligheter dette gir for 
næringslivet i Oslo og særlig bydel Søndre Nordstrand. 
 
Bystyret ber byrådet gjennomgå finansieringen av Kommuneadvokaten med sikte 
på å etablere en forutsigbar rammefinansiering som gjør det mulig å opprettholde 
tilstrekkelig juridisk kapasitet internt slik at det ikke må kjøpes private 
advokattjenester eksternt til en mangedobbel kostnad. 
 
Bystyret ber byrådet kartlegge hvordan rammekutt i bydelene påvirker 
kriminalitetsforebyggende arbeid og sosial infrastruktur og andre lovpålagte 
tjenester i bydelene, og legge frem en oversikt over hvilke tjenester som står i fare 
for å bli redusert eller avviklet. 
 
Byrådet bes utarbeide en strategi for økt byliv på Stortorget og Youngstorget, der 
torgene ikke bindes opp av langvarige, lukkede arrangementer med store telt og 
avsperringer. 
 
Bystyret ber byrådet igangsette et samarbeid med parkeringshusene om å lage en 
felles applikasjon om hvor det er ledig parkering etter modell fra Linköping, der 
smart parkering gjør bylivet enklere og mer miljøvennlig. 
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Bystyret ber byrådet se nærmere på hvordan innovative løsninger kan tas inn i 
kommunens anbudsprosesser, slik at nye ideer og teknologi kan bidra til bedre 
tjenester. Samtidig bes byrådet vurdere tiltak som gjør det enklere for små og 
mellomstore bedrifter å delta i konkurranser slik at flere aktører får mulighet til å 
bidra. 
 
Bystyret ber byrådet legge frem en sak om hvordan byrådet har tenkt å 
samarbeide med boligaktører om alternative boligkjøpsmodeller som vil hjelpe 
flere inn på boligmarkedet. 
 
Bystyret ber byrådet legge frem en sak med mål om oppskalering av OsloBolig slik 
at de når målet om 1000 boliger. I samme sak bes det om en vurdering av om  
OsloBolig bør gå inn i bruktboligmarkedet for å nå målet sitt og tilgjengeliggjøre 
konseptet for flere. 
 
Bystyret ber byrådet om å legge frem en sak med konkrete punkter og plan om 
 hvordan man ønsker å effektivisere saksbehandlingstiden hos Plan- og 
 bygningsetaten. 
 
Bystyret ber byrådet legge frem for bystyret en årlig sak med fremdrift på 
 reguleringstakten med statistikk fra 10 år tilbake i tid. 
 
Bystyret ber byrådet bygge ut Plan- og bygningsetatens digitale 3D kartmodell, og 
særlig prioritere større utviklingsområder som Hovinbyen, Bryn, Skøyen m.m. 
 
Bystyret ber byrådet legge frem en sak med konkrete vurderinger på hvordan og 
hvor man kan sikre offentlig utbygging av kommunale boliger. 
 
Bystyret ber byrådet i forbindelse med fremleggelse av neste temaplan for Oslo 
kommunes behov for kommunale boliger, komme med konkrete tiltak for hvordan 
man skal nå bystyret vedtak om bedre spredning av kommunale boliger. 
 
Bystyret ber byrådet legge frem en strategi for å forhindre utenforskap i 
 boligmarkedet. 
 
Bystyret ber byrådet legge frem de to alternativene for felt S18C i Skøyenplanen 
med en konkret fremdriftsplan med inkludering av OsloBolig for hvordan tredje 
boligsektor kan realiseres på feltet. 
 
Bystyret ber byrådet legge frem en sak for bystyret innen 3. kvartal 2026 med 
vurdering om å flytte noen av kommunens etater eller virksomheter til 
Groruddalen eller Søndre Nordstrand/ytre by. 
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Bystyret ber byrådet om en oversikt over ledige og tilgjengelige lokaler som kan 
brukes av andre kommunale virksomheter. 
 
Bystyret ber byrådet legge frem en plan for hvordan byrådet ønsker å involvere 
 bystyret i arbeidet med organisering av de nye områdesatsningene innen 1. 
kvartal 2026. 
 
Bystyret ber byrådet opprette et Hovinbyenhet etter struktur fra Fjordbyenheten 
som styrker koordineringsinnsatsen på alle enheter som arbeider med Hovinbyen, 
som også skal sikre løpende dialog mellom aktuelle etatsdirektører, 
byrådsavdelinger og seksjoner. 
 
Bystyret ber byrådet styrke det lokale Hovinbykontoret “ByLab” for å sikre 
 tilstrekkelig medvirkning, involvering og kunnskap rettet mot byutviklingen av 
 Hovinbyen. 
 
Bystyret ber byrådet intensivere arbeidet med å få kartlagt og tilby aktivitet til de 
7 618 unge mellom 15 og 24 år som ikke er i arbeid, utdanning eller deltar i annen 
opplæring. Bystyret orienteres på egnet måte om fremdriften i arbeidet innen 
utgangen av tredje kvartal 2026. 
 

Bystyret ber byrådet senke aldersgrensen for SaLTo til 10 år. 

Bystyret ber byrådet forsterke kommunens forebyggende arbeid rettet mot barn 
og unge på digitale flater.   
 
Bystyret ber byrådet sikre at det er en fast politikontakt på alle ungdoms- og 
videregående skoler 
 
Bystyret ber byrådet styrke Exin-ordningen for unge voksne mellom 18 og 30 år 
som er bosatt i Oslo og begår alvorlig, gjentatt kriminalitet eller er en del av 
kriminelle gjenger eller nettverk. 
 
Bystyret ber byrådet sørge for å gi flere eldre bedre digital opplæring, og invitere 
ulike bransjer til å delta i arbeidet. 
 
Bystyret ber byrådet utarbeide en plan for hvordan alle ansatte i eldreomsorgen 
skal få tilbud om etter- og videreutdanning gjennom kompetanse- og 
innovasjonsfondet. 
 
Bystyret ber byrådet utrede muligheten for at Helsestasjonen for kjønn og 
seksualitet i Oslo kommune kan utvide tilbudet til personer over 30 år. 
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Bystyret ber byrådet utrede likestillingsperspektivet i pårørendes innsats og 
eventuelle tiltak for å tilby systematisk avlastning, pårørendeskoler og 
møteplasser, med særlig hensyn til kulturelle forskjeller.    
 
Bystyret ber byrådet utløse de avsatte pengene til legestilling til drift hos HKS. 
Byrådet foreslo å sette av midler til en delt legestilling på HKS, med forutsettning 
om at spesialisthelsetjenesten setter av tilsvarende fra sin side. Det er foreslått 
avsatt 0,5 mill. som dekker 50 % legestilling. 
 
Bystyret ber byrådet utarbeide en handlingsplan for Oslo-kvinners helse.     
  
Bystyret ber byrådet styrke samarbeidet mellom sykehusene og 
primærhelsetjenesten, gjennom avtaler som definerer ansvar og oppgavedeling, 
og bruke helsefellesskapene til å planlegge utviklingen sammen.   
 
Bystyret ber byrådet beregne hva det vil koste å nå målet om 80% besvarte anrop 
på legevaktsentralen innen det lovpålagte kravet om to minutter. 
 
Bystyret ber byrådet finne tilfredsstillende løsninger slik at regnbuegata blir 
stengt for gjennomkjøring. 
 
Bystyret ber byrådet utarbeide en plan for å øke antallet boliger med oppfølging 
for personer med rusutfordringer og psykiske helseproblemer. 
 
Bystyret ber byrådet vurdere om det er mulig å etablere fagtilbud knyttet til 
sirkulærøkonomi, karbonfangst og industri på Bjørnholt videregående skole 
 
Bystyret ber byrådet opprettholde dagens særskilte elevpris i skolen inntil 
eventuell ny innretning er vedtatt av bystyret 
 
Bystyret ber byrådet om å legge frem et notat med oppdatert 
elevtallsfremskrivning  for Osloskolen i forbindelse med revidert budsjett 2026 
 
Bystyret ber byrådet sikre at det forblir midlertidig aktivitet ved Gamle Munch 
inntil videre bruk eventuelt er avklart 
 
Bystyret ber byrådet om å etablere en samarbeidsgruppe som skal tilrettelegge 
for og koordinere tiltak som kan bevare Oslofjorden. Samarbeidsgruppen skal 
inkludere representanter fra kommunen, akademia, frivilligheten og det private 
næringslivet. 
 
Bystyret ber byrådet stanse alle planer for konkurranseutsetting av kommunale 
bad i Oslo. 
 



 
 

 60  
 

Byrådet bes opprette en egen ordning som sikrer flere kunstgressbaner med 
undervarme, hvor private dekker investeringen, kommunen drifter fotballbanen, og 
idretten selv fordeler spilletid. 
 
Bystyret ber byrådet sikre at voksenbiletten ved de kommunale badene skal koste 
maksimalt 150 kroner. Billetten skal inkludere inntil tre barn/ungdom. 
 
Bystyret ber byrådet prosjektere flerbrukshaller på Holmlia, Mortensrud, Grefsen, 
Ekeberg og Voldsløkka. 
 
Byrådet bes etablere midlertidig ishall på Løren. 
 
Bystyret ber byrådet redusere antall elsparkesykler i Oslo med 8000, og komme 
tilbake til Oslo bystyre med tiltak som sikrer strengere regulering. 
 
Byrådet bes etablere 10 nye drosjeholdeplasser i Oslo, - 5 innenfor ring 2 og 5 
utenfor ring 2. 
 
Byrådet bes utarbeide en plan for å sette inn ekstra busser i dager med ekstra 
trafikkaos eller høy luftforurensning. 
 
Byrådet bes påse at det ikke blir gitt bøter til reisende i dager med ekstraordinært 
kollektivkaos 
 
Byrådet bes fjerne avgiften på bygg- og oppusingsavfall, og gjeninnføre 
gratisprinsippet ved Oslo kommunes gjenvinngsstasjoner. 
 
Bystyret ber byrådet vurdere utdeling av gratis restavfallsposer i forbindelse med 
fremleggelsen av Oslo kommunes reviderte budsjett for 2026. Vurderingen skal 
også omhandle kostnadsbesparelser ved å hindre stans i Oslos sorteringsanlegg. 
 
Bystyret ber byrådet sikre tiltak som strammer inn bruken av lystgass, og sørger 
for at levering og håndtering av lystgassflasker i Oslo kommunes 
gjenvinningsstasjoner skjer på en mest mulig sikker og miljøvennlig måte. 
 
Byrådet bes gjeninnføre fyrverkeri på Rådhusplassen på nyttårsaften. 
 
Byrådet bes avklare om det skal gjennomføres utredning av etablering av kunstis-
/kunstgressbane på Nordre Åsen. 
 

 
 
 


